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Okuljunk!
Lezajlottak a húsvéti mérkőzések. 

Mint minden esztendőben, úgy az 
idén is, húsvéti vendégeink az angol 
amatőrök voltak. Hármas eélt szol­
gálnak az angolokkal való mérkőzé­
sek:

1. Szórakoztatják a közönséget:
2. Tanulságosak;
3. Jöoedelmezőek.
E három eél elérése nyilván első­

rangú érdeke mindazoknak, akik a 
footballt szeretik, akik játszók és 
akik a mérkőzéseket rendezik.

Az idei húsvéti mérkőzések, saj­
nos, nem feleltek meg e három cél­
nak, sőt olyan botrányoknak és vá­
daknak képezték alapját, amelyet 
nem egyhamar fognak a lőotballsport 
hívei elfelejteni.

Az angolok mohó kapzsisága és a 
professzionistákat is megszégyenítő 
pénzéhsége, a magyar rendező 
egyesületek ádáz lörtetésc a jövede­
lem fokozásáért, megölni lettek az idei 
húsvéti mérkőzéseknek.

Az angolok mindezen okoknál 
fogva részint kiérdemesült öreg játé­
kosokkal, részint az utolsó órákban 
összetohorzolt legénységgel jöttek Bu­
dapestre, ami persze a nagy kudarcot 
eredményezte.

*
* *

Ami elmúlt, azon már ne kesereg­
jünk, hanem okuljunk és tanuljunk. 
Az angol amatőröknek itt járt képvi­
selői immár kétségtelenül bebizonyí­
tották, hogy klasszisuk nem ér fel a 
mi fejlett amatőreink klasszisához, 
jóllehet egy angol—-magyar váloga­
tott mérkőzés esetleg az ö ja­
vukra végződne. De ez viszont 
azt igazolná, hogy azok az angol 
amatőrök, akik dacára amatőrségíik- 
nek, állandóan profi-csapatokban ját­
szanak — tehát a kiváltságos képessé­
gűek — azok a kevesek jobbak az 
ndott körülmények közöd, mini a mi

amatőrjeink. Általánosságban, amint 
azt az elmúl! heti mérkőzések is iga­
zolták, a magyar amatőrök minden 
tekintetben felülmúlják angol kolle­
gáikat.

Az idén elmaradtak a tanulságok, 
elmaradt a közönség szórakozása, hi­
szen tömegesen hagyta ott a mérkő­
zéseket és a vasárnap kivételével a lá­
togatottság nagyon leapadt, ezáltal el 
maradt a nagy jövedelmezőség is. A 
káoszból mint egy világitó torony, ugv 
magaslik ki az az egyetlen intő szó: 
okulni!

Az angolok nem foolballozni jön­
nek a kontinensre, hanem szórakozni! 
Kivételt az angol proli csapatok sem 
képeznek, mert őnáluk a legfőbb a 
pénz. nem pedig .jhh„Jaogy .egy magyar 
csapat milyen eredményt ér el elle­
nük. A profiknál ellenben meg van 
az az előny, hogy művészei lévén a 
football-tudománynak. játékuk élve­
zetes és feltétlen tanulságos. A jövő­
ben tehát hagyják ki egyesületeink a 
húsvéti ünnepekből az angol amatőrö­
ket és hozassanak le dán, holland, 
német, osztrák vagy bármily kuliv.:- 
náció football csapatait. Pünkösdkor 
ellenben szívesen látottak lesznek az 
angol profi-csapatok, de nem holmi 
Wanderersbeliek, hanem elsőrangú 
klubcsapatok, mint a Blackburn Ro­
vers, Aston Villa, Sunderland és a 
többi ligabeliek. Ha ezeket a csapato­
kat szerződtetik Budapestre, úgy 
minden igény kielégítést nyer és a 
hármas célt elérték.

Az angol amatőrök és a ima-var 
amatőrök erőviszonyainak évröl-évre 
való megállapítását, döntse el a kél 
nemzet válogatott csapatainak rend­
szeresített találkozása, amelynek létre­
hozását főcélul kell kitűznie a Magyar 
1 .a bd árugók S zövetségének.

•lövő vasárnap a FTC. iillői-titi sport- 
telepén

kenős nemzetközi mérkőzés
. WAE-BAK *. 

Wiener Sp.C-FTC
kflzftt:.

t
*

A közönséghez!
Húsz é\e szolgáljuk hazai sportunk ügyel. 

Önzetlenül. lg vént és anyagi haszonra, 
előnyökre való törekvés nélkül. Suba 0104: 
esak kísérlete! sem tettünk a nyerész­
kedésre. A Sport-Világ íenlarlása érdekében 
nehéz munkát végeztünk és anvagi áldozatokat, 
hoztunk. Szükség volt erre azért. Iiogv a Sport- 
Világ függetlenségét megőrizzük. Szükség volt 
erre. hogy a Sport-Világ a szakkörökre és a 
nagyközönségre egyaránt gyakorolt jótékony 
hatását cl ne veszítse, a felhalmozott igényeket 
kielégítse.

Igyekeztünk lépést tartani a haladással, 
melynek — szerény Jelenség nélkül mondva — 
osztályosai vagyunk. A Sport-Világ fején a 
XX-as szám jelzi azt a nehéz küzdelmet, azt a 
fáradtságot nem ismerő munkát, amivel a test­
edzés fejlődését előmozdítottuk. Ez a mi leg­
szebb jutalmunk, elismerésünk’. A int munkán­
kat beszennyezi most egyik ..fiatal" laptársunk, 
amelyet bölcsőjében mi ringattunk. Szemen- 
szedett valótlanságokat halmozott fel. hogy meg. 
teveszsze a közönséget, hogy megingassa ama bi­
zalmában. melvível á Sport-Világ iránt viseltetik,

Vj színünk, a kék szin. adta kezükbe a 
gvilkot. Az isleni szikrái a Sport-Világ nem 
lopta el és annak lüzénél nem vert csengő ara­
nyakul megának. Ellenben tudunk esetei, hogy 
a sport iránt való lelkesedést készpénzre vál­
tották fel némelyek, mini ahogv azt például 
laptársunk is meglelte. A színes papiros (zöld 
vagy kék-c. az igazán mindegy) sem az ö ki­
tűnő eszméje, hanem azl a Sport-Világtól tu­
lajdonította el. mely tizenhat évfolyamon át 
kékes-zöld papiroson jelent meg. Es ezután is 
n regi köntösben. 'zines papíron fog megjelenni 
a Sport-Világ, akárhogy izléstelenkedik is a mi 
..fiatal'* laptársunk! 1 la pedig a Sport-Világ 
színe nem leiszik neki. akkor tovább boszankod- 
hal. Talán megsárgtil tök?

Mi nem érünk rá polemizálni és netu 
is untatjuk löbbé olvasóinkat a saját belső, — 
sőt legbelsőbb. -- ügyeinkkel. Most sem tettük 
volna, ha laplársunk nem viszi a papiros-pert 
a nvilvánosság elé. ami nem Sjxirl szem pontokért 
történi, hanem csak azért hogv a ntirrn.tzkcdni 
(dúló milliómon la pk ind ónak arnjaqi órdrktit 
kémisrcrböl manódie.

Az a közönség, amelvel húsz fáradtságos é* 
küzdelmes év atoll a Sport-Világ nevelt és mely­
nek soraiból a Sport-Világ után keletkezett la­
pok olvasói is kikerüllek, az a közönség, akár­
miken szinti papiroson jelenik is meg a Sport- 
Világ és a lobbi lap, nagyobb súlyt fog lulajdo- 
nrlarii mindenkor a mi írásunknak, mint a 
másokénak. Mert a mi hasábjainkról az igazság 

es az alapossá« beszél.
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Mnkn é* valótlanság, hogy a Sport-Világ 
piáit cserélt A mi mecénásaink miatt sohse 

fájjon, laptársunk feje. Mert annak van, aki 
megérdemli! Ha laptársunknak nem lesz kl­
edé ja, nem fog megjelenni Ezt azonban azért 
sem óhajtjuk, mert akkor nem lesz senki, aki

•X FOOTBALL.

UltinifillllJiWIriiwtiTmj'linmiiniii'í.nni'ni“!!1

a Sport-Világnak reklámot csinál.
Ezzel be i» fejeztük mondanivalónkat. Írjon 

laptársunk, amit akar. De amit ir. azt ne kétlaki 
vaaércikkiróval írassa. Mert az ilyen, ha két ko­
méval többet kap az Írásáért, holnap talán 
mtm bennünket, de laptársunkat is leszidja. A 
rosszul sikerült merényletet nem mi, hanem a 
közönség fogja megtorolni, amely mind na­
gyobb sorokban áll a Sport-Világ mellé. Nem 
a színéért, hanem a tartalmáért. Iparkodni is 
fogunk nagy szeretettel és lelkesedéssel a szí 
vünkben jé lapot adni a közönségnek.

Hí majd csak haladunk a magunk utján, 
print az a bizonyos karaván. A többit laptár- 
anakra bízzuk . > .

É* megyünk tovább a hnsz év óta taposott 
göröngyös utón. amelyen a nagv közönség 
ggyzhae és rakonszenve kisér bennünket. .Tőijön

utánunk, aki bír . . .

Kis vers a hétről
Most fogok figyelni, most négy óra Iáján,
Vám óm már az angol, künn van már a pályán. 
Matt fogok figyelni, nézze mey az ember,
Ttie ven a szivem futball-szerelemmel.

Mézem, nézem ókét, tok gyönyörű angolt,
&, ée miig csalódás, nem ad, hanem kap gólt. 
Mf tteked,, PTC, oda ven a pénzem, 
fűit in e sok angolt mind hiába nézem.

Nisten e sok angol nem tud máma semmit, 
falamikor régen én is tudtam ennyit.
Hogyha bíró lennék, lefütyülném őket,
Hat gólt lőtt a Franzstadt. Úgy vélem privatim.
Hogy a vándorokkal mégis félrelőttek

“ —tis —cm.

Angolok a kontinensen
Az idei husvét a kontinens minden olyan 

országában, hol a football-sportot intenziveb­
ben kultiválják, az angol amateurök szereplé- , 
sének jegyében telt el. A labdarúgás őshazája- i 
ból más évek húsvéti ünnepjeire is kirepült j 
néhány angol amateur csapat, bogy elhintsék 
a football népszerűsítésének magvait, ez idén 
azonban egész raj özönlőtte el a kontinentális 
városokat. Miért volt e nagy kiruccanás? Talán 
az a tény, hogy Stockholmban az angol hege 
mónia biztosan verte vissza az ellene intézett 
támadásokat, az lett volna az a motívum, mely 
ezt az idei nagy angol-járást előidézte? Akár­
mikép is történt, tény az. hogy az angol ama 
tőr football sport húsvéti tojás gyanánt olyan 
pofont kapott a kontinentális football sporttól, 
hogy azt kiheverni hosszú idők múltán sem lesz 
képes. Mert jó, mi panaszkodunk, zúgolódunk, 
hogy gyenge kaliberű angol csapatokat kap­
tunk. ámde mit szóljanak például a hollandiak, 
akik az angolok válogatott csapatát győzték le? 
Ók is szidják talán a rendezőséget, hogy miért 
hozatott le gyenge csapatot? És csak emlékez­
zünk vissza, minő csúnya anyagi vita előzte 
meg eme match létrejöttét, minő tulkövetelők 
voltak az angolok és a „nagy attrakció1" végett 
minő lealázó feltételekbe mentek bele a hollan­
dusok. Az angol válogatott csapat csak a berlini 
match ért kapott 350 fontot (8400 koronát). Ez, 
enyhén szólva, bizony szemérmetlenül sok 
Ámde, hogy tiszta tükröt kapjunk, lássak csak, 
minő angol csapatok jártak husvétkor a kon­
tinensen és minő eredményeket értek el azok:

Az angol amatőrökből álló válogatott csa­
pat Németország ellen győz 3:0, Hollandia ellen

észt 2:1.
Az Oxford City, amelyet a túrázó csapatok 

őzül sokan a legjobbnak tartanak, a bécsi 
lapjd ellen veszt 3:1, a BTC ellen veszt 2:0, 
“emesvár ellen győz 3:1 és a Műegyetem ellen 
lyőz 3:0. (Mikor é sorokat Írjuk, á MTK elleni 
Vasárnapi eredményt természetesen még nem
udhaljuk.) .

A Clapton veszt a WAF es a pragai DFC 
•« A.n 0.4 orAnvhan trvftr a WAG
dien 3:1. .

A Civil Service Prágában kétszer legyőzi a
ilaviát 2:1, 4:2.

Az English Wanderers veszt a FTC ellen 
):6, MTK ellen 1:2, eldöntetlenül játszik egy

lrnmhinált ellen 3:3.

A Northern Universities a MTK ellen eldön- 
feflenflt (2:2) játszik, győz Pécsett 6:1 és kikap
Zágrábban 0:1.

A Shephards Bush győz a Kölner FC ellen 
5:2, eldöntetlenül (3:3) játszik Duisburger Sp. 
C-al és vereséget szenved (2:5) a Turnerbund 
Essen-tői.

Az Ilford győz a hamburgi Eisnbüttel « 
len 2:1. a kiéli Holstein ellen 4:1, de ugyan­
ettől másnap 0:2 arányban vereséget szenved.

A Middlesex Wanderers vészit (12) a 
duisburgi Preussen ellen és vészit (0:1) a mün­
cheni Gladbach ellen.

Íme, itt a mérleg: 10 angol győzelem, 12 
vereség és három eldóntellen eredmény. Ha 
pedig értékeljük a győzelmeket, hát bizony még 
jóakarattal is azt látjuk, hogy azok között igen 
kevés az értékes. Megvigasztalódhatunk tehát, 
hogv nemcsak minket ért az a blnmage, hogy 
gyenge angol csapatokat kaptunk húsvéti aján­
dékul. Hasonló sors érte a kontinens többi 
vendéglátó városait. Igaz ugyan, hogy ez szo­
morú vigasz, de talán akkor nem. ha arra gon­
dolunk, hogy ennek nem is az angolok, hanem 
mi vagyunk az. okai. Miért nőttünk oly gyorsan 
a nyakukra.

A kiesés vészes fellegel a nagyszombati
mérkőzés óta még jobban tornyosulnak a TTC 
fölött. A már-már megmentő két pontot Fe- 
héri ragadta el a TTC-töl, mert öt perccel a be­
fejezés előtt egy 11 méteres büntetőrugást Ítél 
a NSC javára. Ebből lett a kiegyenlítő gól, 
amely talán nem fájt volna annyira a TTC.- 
nak. ha nem éppen a NSC-al kellett volna meg­
osztania a pontokat. így azonban, hogy azt az egy 
pontot is, melyet az utolsó pillanatban kiragad­
nak kezéből, éppen az a klub kapja, amelylyel 
élet-halál harcot viv egy-egy pontért, — el­
hisszük, hogy szomorú husvétja volt a Teréz­
városiaknak, különösen, ha győri vereségüket 
is észrevesszük.

A játékosok helyének főleserélése igen
kevés esetben vezet jóra, de leginkább csak 
akkor, ha az eredeti fölállítás alapjában vére 
már helytelen volt. így történt ez a BTC—Ox­
ford City mérkőzésen is. hol az elkésett Décsey 
helyett a mindig belső csatárt játszó Póczot 
szerepeltették a balszélen. Szinte meg volt bé­
nulva ezáltal a csatársor. Ámde még elég jókor 
észrevették ezt a hibát és a II. félidő köze­
pén a balszélen is jó csatár, Horváth, he­
lyet cseréli Pócz-cal. A hatás meglepően szem- 
melláthaló volt és nem is maradt el jó követ­
kezménye, mert a most már rendszeres csatár­
jaitok ki tudta csikarni a reménytelen győzd 
met.

Pünkösdkor, és pedig annak első napján, 
az Újpesti T. E. Szabadkán mérkőzik a III. kér. 
T. V. E.-eL a második napon pedis Szegedre 
rándul. hol a Szegedi A. K.-al méri össze ereiét

Tollhegyről
Réti dal — régi dicsőségről!
Ha valami hazafias ünnepélyen ma­

gyarok összejöttének, gyakran csendült fel ez 
a mottó a szónokok ajakán. Vihartépett, fug- 
gellenségét veszített nemzetünk alkalmi szó- 
szólói ilyenkor felidézték honszerző Árpádot, 
legendás Szt. László, hatalmas Nagy Latos, 
hadverő Mátvás glóriás emlékét, hogv a múl­
lak e dicső alakjainak homlokára fűzzek ke- 
«61 nemzedékek elismerő babérjait, sütkérez­
zenek az elmúlt és többé visszatérni nem 
akaró idők ködbevesző dicsőségének sugarai­
ban és méla fohászszal emlékezzenek meg 
arról a régi dalról, melv régi dicsőségről 
lengett.

És ha nekem most eszembe jut ez a 
mottó, nem a hazafias elkeseredés szellője 
támasztotta fel, hanem ellenkezőleg, valami 
különös, bizarr kárörömmel teszem fel a kér­
dést. rajion hogv hangzik ez a sóhajtás an­
golra fordítva, angol football* stak ajak an.

Mikor most. úgy a húsvéti ünnepek 
után, összetalálkoznak elvert és porba tiport 
teamek legényei a modem idők kilométerfaló 
vasúti kocsijaiban, midőn kurta pipával a 
s*ijakban, a füsttől szaturált kupéból kite 
kiüthetnek az elrohanó vidékre és visszagon­
dolnak a dunaparti metropolisban végigküz- 
4Mt mérkőzésekre. És midőn előáll egv őre* 
esőül és azt mondja:

Gyerekek, footbsllisták. ne hont asz­
ótok már le annyira a feleteket. Voltam ét. 
Hl már tíz érvel ezelőtt, arról fogok inkább 
hearfflni De szép volt. de gyönyörű volt 

leeaafc majd a számra, ttgv dúdo­

lom el majd nektek azt a régi dalt régi di­
csőségről.

*

Párisi
Aki nem volt még ott. vágyódik a látása 

után, aki már látta, ugv gondol rá. mint egv 
bűvös, de gyorsan elmúlt szép álomra.

Haj, de nehéz azoknak, akiket a köteles­
ség szólil oda, mint a MOTESz kiküldötteit 
a testnevelési kongresszusra. Délelőtt torna, 
délután torna, este torna. Pedig körülöttük 
zug-hug a párisi éjszaka életének nehéz, tik- 
kadt levegője.

De azért ők ezen a langvos tavaszi nap 
estéjén is, inelvről történetem szól. a Quni 
d’Orsay-ra tartanak, ahol újabb és újabb 
tornarendszereket mutatnak be. De még se 
mind. Egyikük hősies elhatározással kereket 
old; elég már neki minden rendszerből, ő 
most Paris éjjelének rendszerére kiváncsi.

Ahogy sikerült észrevétlenül eltűnnie, 
beül a Café de la Paix ba. Kávét rendel és 
cigarettára gvujt. Boldog és elégedett. Végre 
egyedül van, távol a dán-svéd rendszertől és 
nagyképü magyarázóiktól.

Ellenben előtte a boulevardok pezsgő, 
vidám élete. Mégüti fülét a eamclofok rik- 
kantása, az autók tülkölése, a zengzetes fran­
cia nvelv dallamossága. Szeme végigsiklik 
az elegáns hölgyeken, élvezettel pihen »z 
előtte kibontakozott tarka képekéi*.

Cl egy félóráig, egv óráig. De most már 
ugv gondolja, széjjel is kell néznie. Elővesz 
egy lapot éa a hitulsó oldalit, a n ulatóhe- 
lyék lajstromét kezdi Utnolmánvorni.

Maxim, Moulin Rouge. Rai Tabnrin, 
i Chat Noir Folks Bcrgéres, melyiket sic

resse? Végre a Tabarin bál mellett állapodik 
meg. Úgyis táncolni való kedve van.

Fizet; előveszi a szótárt s annak segítsé­
gével megkérdez egv rendőrt. Az udvariasan 
útbaigazítja.

Letér a fényesen kivilágított houlevard- 
ról. Az utca elég csendes és meglehetősen 
néptelen. Megv egv darabig. De eszébe mb- 
nak az apacsok. És visszafordul:

— Csak nem hagyom itt a bőrömet!
Visszatér és kocsit fogad. Fel a Mont- 

martrera. Ez az igazi Páris. A guingettek 
hazája.

A kocsi« belevág a lóba és elindul. Em­
berünk elterpeszkedik az ülésen. A boulevar­
dok újra eltűnnek, a kocsi egyik sötét utcá­
ból a másikba fordul. Eszébe jut. hogv az 
apacsok összeköttetésben szoktak állani a 
fiakkeres kocsisokkal. És egyszerre az az ér­
zése támad, hogy most kiviszik Páris vala­
melyik kültelki apacs-guillotinjára és ott 
megölik. Hirtelen felugrik és megragadja ■ 
kocsist:

— Vissza!
Az morog egvet és újabb negyedóra 

múlva leteszi megint a Café de la Paix előtt.
Újra beül a kávéházba. Kerékbe töri a 

franciát a pincérrel, aki azt ajánlja, tartson 
egv társasággal, amelvik most készül mulató 
korúira, össze is ösmerkedik a cilinderei 
francia urakkal. És utrakelnek.

De csak az első sötét utcáig haladnak 
egvütt. Itt barátunk kereket old. Hogy a fe­
nébe is, vannak itt cilindere« apacsok is, hát 
ha éppen ezek azok. ő pedig dehogy akarja a 
dán-svéd rendszert Magyarországon egv ne­
ves képviselőjétől megfosztani.
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A mérkőzési elhalasztottuk! Mindössze es
Toll abban a táviratban, melyet az Isaszefii Sp, 
C. küldött a Soroksárpetőri A. C.-nak a match 
napján. Hiába várták a jó soroksáriak az isa- 
szegi \ endegeki l, a/ok nem jöttek, azok csak 
sürgöny I küldtek masuk helyett. A soroksári 
közönség persze kissé csodálkozott, hosv mint 
halaszthatják el az isaszesiek az ö mérkőzésü­
ket. de hál mert a siirsönvnvel mégsem lehetett 
matchelni, hál belenyugodtak a válto/.halal- 
lanba. Természetes azonban, hogy az egész ügy 
a Szövetség elé kerül.

Kettős nemzetközi mérkőzés lesz jövő va­
sát nap az üllöi-uli pályán. Mindkét idegen csa­
patot a császárváros szállítja. A FTC ellenfele 
a Wiener Sp. C. szimpatikus csapata lesz, inig 
a WAC-ot a BAK látja vendégül. Ez utóbbira 
igazán ráférne a győzelem, hogy meglepeti 
nimbuszát kissé helyreállítsa.

Domonkos László, az éveken ál legjobb 
magyar kapuvédő tudvalevőleg nem véd töb­
bet a MTK-I>en. Legutóbb a Wckerle telepi 
Sport Egyletben szerepelt — természetesen 
nem mini kapus, hanem mint mezőnyjátékos. 
Azért Írjuk „természetesen“, mert nincs olyan 
kapus, aki. ha csak módjában van, hát ne sze­
retne inkább a mezőnyben játszani. Domonkos 
távozásával a magyar kapusok kara egyik leg­
értékesebb tagját veszti cl, akit a külföld is mél­
tán irigyelt tőlünk. Talán még lesz mód rá, 
hogy ismét megtapsoljuk kiváló védéséi.

Két katona a TTC-ből. A balsors által a 
most folyó bajnoki évben annyira üldözött Te­
rézvárosi TT. két kiváló játékosai, Hegyi Ár­
pádot és Vágó Zoltánt besorozták katonának.

Fülcslabdn-csapalot alakított a IV. osz­
tályú Csepeli TK. Mindenesetre helyeseljük, 
hogy egv IV. oszlatva egyesüld több irányban 
is foglalkoztatja lagiail.

A MTK világhírű I. csapatát reklamirozla 
öles plakátokon a Szabadkai Sp. E. a húsvéti 
ünnepek aluli. A szabadkai közönség azonban 
fővárosi lapokat is olvas és így nem dőlt be a 
hamis reklámnak.

Az egykor félelmetes prágai csapat, a 
Slávia, ugylátszik elveszítette oroszlánkörmeit, 
mert nemcsak a cseh csapatok, hanem az an­
gol amatőrök is elverik rajtuk a pori. Alig­
hanem nem a Slavia hanyatlón, hanem a 
prágai bírák javultak meg. Magyar vagy osz­
trák csapat ugyanis ezelőtt ha Prágáivá ment, 
mindig a bírók miatt vesztette el a mérkőzést.

A Deutscher Fassball Klub (Pragi egyre 
másra kezdi elveszteni a mérkőzéseit, legutóbb 
a bécsi Amatőrök mérlek rá súlyos vereségei, 
amennyiben 5:0-ra legyőzték őket. Ezek a ve­
reségek igen jól esnek a budapesti egyesületek­
nek, mert szinte hallatlan árakat kért a győ­
zelmeitől megittasodott DFC a pesti mérkőzé­
seiért. Ezután vagy nem kell a DFC, ha igv fog 
tovább operálni vagy lojebb fog szállni a profi 
követeléseivel.

Le is mond most már a kirándulások­
ról. Inkább sétál egyet a Boulevard des Ita­
lien sen. Az idő gyönyörű, a tömeg óriási.

. . . Egy elegáns hölgy megáll a cipő­
tisztító zsámolya előtt, egy kicsit fellibbenti 
a szoknyáját és odatartja magasszáru cipőbe 
bujtatott formás lábát. Barátunk is megáll 
és nézi. A szeme fénylik. Közelebb is lép, 
annyira közel, hogy a hölgy, mikor megfor­
dul, á tempo a lábára lapos.

— Excuse/., monsieur!
ö kalapot emel és olyasfélébe töri a 

franciát, hogy a legnagyobb élvezel ilyen 
szé-p lábtól letaposta!ni.

— Nagyon kedves, — nevet a hölgy. És 
összeösmerkednek. Együtt sétálnak az eai- 
beráradathan, a hölgy nagyokat mulat bará­
tunk rémséges franciaságán, ö pedig boldo­
gan és büszkén lejt mellette.

Később azonban a hölgy hazatérést em­
leget és ama reményének ad kifejezést, hogy 
ej lovagja el fogja kísérni.

— Természetesen.
Együtt mennek tehát. Betérnek az első 

sötét utcába. És barátunk kezdi magát ké­
nyelmetlenül érezni. Haj, Itat, vannak női 
apacsok is, akik összeköttetésben állanak a 
férfi apacsokkal. Haj, haj, mondja még egv- 
párszor magában és egyszerre szó nélkül ott­
hagyja a gall báj képviselőjét.

Visszatérve n fentebb többször említett 
Kiinduló pontra, újabb sóhajokat ereget ki 
magából és busán és csüggedten lakására 
tart. Hiába, bűbájos, szép Páris, nem foglak 
megismerni! Meri még a francia akadémia 
tiszti keresztje sem tudna megóvni az apa­
csaidtól.

>**1 megflacMOc a németek az angol válo­
gatottak otját. Nem kevesebb, mint 8000 ko­
ronát számított az angol szövetség azért, amiért 
a németeket voltak szívesek 3:0-ra legyőzni. A 
hollandokhoz meg egyáltalában nem akartak 
leutazni s csupán akkor jött létre a mérkőzés, 
amikor Hollandia megígérte, hogy ingyen uta­
zik Angliába revátns mérkőzésre. Alighanem 
nagy összeget kapott volna Hollandia Angliá­
tól, hogy rcvánsol adjon, mert hiszen 2: t-re 
legyőzte az angolokat. Az ingyen leválts mér­
sékelte az angolok vereségét.

10 koronái kap ezentúl a foolball-bivő, 
ha nemzetközi vagy elsőosztályu matchet vezet.
A határbiró pedig 5 koronát. Minden egyéb 
mérkőzésnél a bíró 5 koronát, a határbiró 2 , 
koronát kap — a pfujokért. Az. uj bírói sza- j 
bályzatot olvasóink megtalálhatják lapunkban, 
a Magyar Labdrugók Szövetségének hivatalos 1 
közlönyében.

Lemondott ■ az osztrák iootbali-szövetség í 
alelnöke Reschauer főszámlanácsos. Lemondá- ' 
sának oka az, hogy Abeles di. elnökkel foly­
tonos nézctell érése van a cseh-kérdés körül. 
Míg Beschauer a csehek követeléseit megfonto­
landónak tartja, addig A he les dr. ridegen el­
utasít minden közeledést. A köt vezető férfiú 
összeköt lön bözése miatt keletkezett lemondást 
remélhetőleg sikerül majd úgy elintézni, hogy 
abból a spoil kárt ne szenvedjen. Elég volt az 
osztrák szövetségnek, hogy pénztárosa a pén­
zükkel megszökött.

Németország—Anglia mérkőzését ! 3.000 
ember nézte végig, ami Németországban majd­
nem rekordot jelent. A német közönség tisak 
az idén kezdi megkedvelni a footballjátckol, 
amelyet eddig ugyancsak elhanyagoltak.

Ajax (Amsterdam), a nálunk is járt hol­
landi foolball-csapat súlyos vereséget szenve­
dett a Dordrechier hollandi football klubtól, 
amely az Ajaxot csekély 9:1-re legyőzte. Min­
denesetre érthetetlen, hogy a pesti egyesületek 
miért éppen a leggyengébb football-csapatokal 
hozatják le drága pénzen. Annak idején a MTK 
az Ajaxot mint Hollandia egyik legerősebb csa­
patát hivatta. Elképzelhető ezek után. hogy az 
Ajaxon kívül hány ehőbbrrndübb csapata van 
Hollandiának.

Eldöntetlenül végződött a Holland Haar- 
lem K K. és V. O. Cl. (Rotterdam) közötti 
mérkőzés, amennyiben az eredmény t-1 tett. E 
két csapat Hollandia legjobbjai közé tartoznak 
csakúgy, mint Budapesten a FTC—MTK. A 
mérkőzést 18.000 ember nézte végig.

Deficit 300 kor. Nyereség 800 kor. Ez a 
mérleg Szegedre vonatkozik, hol két egyesü­
let- á SzTK és a SzAK mindent elkövetett, íiogv 
a közönségének nagyszerű húsvéti prograramot 
adjon. A budapestihez hasonló pályaharc Sze­
geden sem ismeretlen, sőt lehet mondani, bogy 
ennek a jegyében telt el a husvél. Az egyik 
pályatulajdono-s a SzTK a következő mérkőzé­
seket rendezte: Törekvés—SzTK, NSC--11I. kér. 
TVE, III. kér. TVE—SzTK. A másik pálya 
tulajdonos, a SzAK, pedig a következő attrak­
ciókkal „főzte“ a közönséget: SzAK—Tata­
bányai Sp. C. és SzAK—BEAC. A számadások 
megtörténte után kitűnt, hogy SzTK az ő fényes 
prograramjára ráfizetett 300 koronái, inig a 
SzAK a húsvéti mérkőzésekből 800 koronát 
vágott zsebre. Ebből azután minkéi egylet 
okulhat.

Nem játszik többel Hegyi a TTC-ben. Leg­
utóbb is egyelőre nem. A FTC-hez való átiga­
zolás aluli álló kiváló hátvéd helyéi a TTC 
egyik legrégibb emberével, Srnictr-cl tölti be. 
Szegény Nemctzet már talán harmadszor ran 
gat ják elő jól megérdemelt nyugalmából.

Fehér! Ákos footballbtró most vasárnap 
nem vállalt bíráskodást, meri egyesületében a 
Csepeli TK.-ban hátvédet kellett tálszama az 
VTSE. ellen.

A eöld-fehérek és a Hungária-éti sport­
telep, Határozottan pechje van a Hungária-uti 
sporttelepnek. Hétfőre kél attrakciója volt. Az 
Oxford City és az English Wanderers. Hát nem 
verik el vasárnap a zöld-fehérek az MTK-pálya 
mindkét attrakcióját? Az English Wanderers! 
a budapesti zöld-fehérek: az FTC, az Oxford 
Cityt pedig a bécsi zöld-fehérek: a Rapid.

Elkésve ajánlotta tanácstagul a „Bácska“1 
Szabadkai A. C. Lévai Jenő (MAFC.i football- 
bírót, aki jelenleg a szabadkai egyesület tagja. 
Az ajánlást a szövetség természetesen nem ve­
itől te figyelembe.

Egy matchletrás. Az MTK—Northern Uni­
versities mérkőzésről a B. fi a következőkét 
Írja :

.Ennek ellenére a MTK csak a 40-ik perc­
ben érte el az első pozitív eredményt... Az 
első félidőt Fehéry biró tévedésből 10 perccel 
korábban fújta le . .

.Holott egy mérkőzés első félideje 45 pere­
lte! tovább nem tart. Fő az alaposság.

Hoppon maradt husvéikor a Globus TSC, 
inch kel vidéki várossal — Kecskeméttel és 
Losonccal — is tárgyalt. Mié azonban Losonc 
kedvéért a Glóbus lemondott Kecskemétről, az 
utolsó pillanalban meg Losonc mondott le a 
Glóbusnak, amely helvett a BEAC.-ot hozatta le.

Fárasztó husvétja volt a Nemzeti Sp. C.- 
ttak. mely szombaton a TTC. ellen, vasárnap 
Iemesvárott, hétfőn pedig Szegeden mérkőzött. 
Sőt három emberük kedden még Aradon is iát - 
szolt abban a bizonyos kombinált csapatban.

A vasutas serleg döntő mérkőzése most 
vasárnapra lett kisorsolva. A Törekvés Sp. E. 
második csapatának kellett volna játszani a 
MÁV. gépgyári Sp. K. első csapatával. A mér­
kőzés azonban nem löríénlietell meg illetve el­
halasztódul!. mert a MÁV. csapatnak a Spária 
ellen voll kisorsolt bajnoki mérkőzése, in elvei 
utóbbi nem akart elhalasztani.

Uwen bemutatkozását igen nagy szimpátiá­
vá! fogadta a közönség. A szép szál angol le­
gény pompásán látszott az English Wanderers 
mindkét ni at eben és föltétien a csatársor leg­
jobb embere voll. Látván az ö kitűnő játékát, 
a ben fen lesek mosolyogva hangoztatták: Na, 
ezek ultin biztos, hogy nem igazoljuk Owent.

Nyilatkozat. Felkértek bennünket a következő 
nyilatkozat közzétételére: Dr. I.ipták cs TRT tis* 
viselőinek labdarugó egyesülete bejelenti a Cégcsa­
patok Labdarugó Szövetségéből való kilépését, tői­
vel a legutóbbi intéző-bizottsági ülésen hozott re 
nézve sérelmes határozatnak eleget tenni nem ált 
módjában. P. H. Aláírások.

Tettion - síim j Minden football- Telefon - szám:
76-76 Ista IdedDa a 76—76
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19 kor.-lg. Andrássy-ut S3. 19 kor.-ig.

Ifjúsági labdarúgás
A MLSz f. ho 13-án tartott tanácsülése tár­

gyalta az ILSz. kérvényét, melylyei az eredetileg 
megadott segélyösszeg 200 koronás hátralékának 
kiutalványozását kérte. Az igazgató-tanács agy ha­
tározott. hogy a kérvénynyel csak az ILSz-vei kö­
tendő egyezmény revíziója után fog behatóbban 
foglalkozni. Evvel kapcsolatban rámutatunk arra, 
hogy fontos pontja a kötendő egyezménynek az 
ILSz anyagi helyzetének javítása, mert azon cse­
kély összeg ellenében, melylyei az MLSz az ILSz-t 

I segélyezi, sokkal nagyobb ellenértékét kap. Nem 
i kívánunk itt bővebben foglalkozni, hogy mily hasz­

nosan működik az ILSz az ifjúsági és egyben a 
magyar labda rugósport érdekében, hiszen az 
MLSz. IV. és V. oszt. tagegyletei legnagyobbrészt 
az ILSz.-ből kerültek ki, csupán egy most aktuális 
dolgot akarunk kiemelni. A kultuszminiszter isme­
retes rendeleté, lényegesen érintette az MLSz egy­
letek ifj. csapatait, melyekben nagyobbrészt közép­
iskolai tanulók játszanak és melyek pótlására en­
nek folytán uj játékosanvagról kellett gondos­
kodni. Az MLSz egyesületek ebbeli szükségletüket 
kizárólag az ILSz-ből fedezték, ahol természetesen 
már némileg előkészített és fegyelmezett anyagot 
kaptak. Látjuk tehát, hogy az ILSz hasznos műkö­
dést fejt ki. mely azonban csak rendezett anyagi 
viszonyok mellett lehetséges, reméljük tehát, hogy 
a MLSz nem fog elzárkózni egy nagyobb segély, 
összeg megszavazása elől.

Húsvéthétfőn találkozott a keleti kerület baj­
nokságában egyenlő pontszámmal vezető RFC és 
Hellasz AC. mely mérkőzés 1: 1 arányban eldöntet- 
lenül végződött. A mérkőzés iránt ILSz körökben 
szokatlan nagy érdeklődés mutatkozott, amit azon 
körülmény is bizonyít, hogy az ifj. csapatok küz­
delmét körülbelül 500 néző szemlélte. Úgy a BFC.- 
nál, mint a Hrllasznál a védelem volt a csapat job­
bik része, aminthogy a mérkőzés folyamán inkább 
védőjáték folyt. Mindkét gól büntetőrugásból eredt. 
A vezető gólt ll-esből a RFC érte el. A BFC-ban 
Spitzer. Hellaszn.il Rendi volt ió. A második csapa­
tok mérkőzése a Hellasz 4: 1 arányit, jól megér­
demelt győzelmével végződött, miáltal a szövetségi 
díjban a vezető helyre jutott.

Többen kísérleteztek már. hogy a hölgyek 
miként töltik be a határbiró! tisztségei ami a nők 
legújabb térhódítása a footbalslportban. habár 
odáig még nem jutottak, bogy mint aktív játékosok 
vegyenek részt a mérkőzésekben, a feministák la-ej 
zonyára erre is büszkék lesznek. így legutóbb artt 
NTC - EAC. üi. mérkőzését? papi, totfstÚiífcjsiiSH
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téti hölgyek szerepeltek és pedig * mérkőzést Te­
lető biró teljes megelégedésére. A kél bájoa úttörő 
határbiró, Zalaczky Bözsike és Herbst Zsófik».

A húsvéti serlegmérkőzések alkalmával a BFC 
4: 1 arányú győzelmet aratott az FTC ifj. csapata 
felett, ami érdekes összehasonlításra ad alkalmat 
az ILSz és UTE serleg-csapatok erőviszonyát ille­
tőleg, mert az FTC 2: l arányban verte a vezető­
helyen álló MTR csapatát.

Nagyon sínyli az ILSz kiváló elnökének, Lő­
sz enberger Gyulának távollétét, mert ezalatt a 
munka úgyszólván teljesen szünetel. Az április 
6-ikára tervezett ILSz—CLSz komb. csapatainak 
mérkőzése előreláthatólag el fog maradni.

Libsrárrepedéat szenvedett a Testvériség PC. 
Kincses játékosa a IV. oszt Vas- éa Fémmunkások 
egy komb. csapata elleni mérkőzésen ég igy hoaz- 
szabb ideig lesz távol egylete mérkőzéseitől A mér­
kőzés, egyébként az ILSz egylet 2: 1 arányú győ- 
zelméve! végződött, ami jó fényt vet a csapatra.

Fénye» revanaot vett a NTC a vecsési SC-on, 
melynek csapatában tudvalevőleg Takács Dániel, 
a Törekvés egykori reprezentatív játékosa is sze­
repel. A mérkőzést, habár a vezető gólt Veesés érte 
el, 4: 1 arányban nyerték meg, mig legutóbbi talál­
kozásuk alkalmával NTC 3: 2 arányban vereséget 
szenvedett.

Feloszlást hírek keringenek az Óhegvi TK fe­
lől, akikről pedig csak nemrég közöltük, hogy újra 
az aktivitás terére léptek. Játékosainak egyrésze a 
Kerámia SC-ba lépett, melynek csapata ennek foly­
tán lényegesen megerősödik.

Cstilag Miklós helyét az ILSz intéző-bizottsá­
gában alkalmasint Reich Zsigával fogják betölteni.

Küzdelem nélkül jutott két ponthoz az UTE 
serleg-csapata, mert a 111. kerületiek lemondták a 
mérkőzést.

Makk Jánost, a népszerű ifjúsági bírót, beso­
rozták katonának.

Bírói vizsgái tart az ILSz csütörtökön, ápr. 
9-án 8 órakor a Terézvárosi Nagvkás'éház külön 
helyiségében.

^Stobbe" Football Club elnevezése alatt ifj. 
egyesület alakult a fővárosban. AUegórikus kifeje­
zésként használja a klub a „Stobbe“ nevet, mely- 
lyel dokumentálni kívánja ama ténykörülményt, 
hogy Stobbe volt egyike a magyar labdarúgás meg­
alapítóinak. A „Stobbe“ FC felvételre jelentkezett ’tusvét előtt ilyen ur volt az angol a football világban és
az ILSz-nél.

A BFC, mint értesülünk. Spitzer Ferenc ellen 
a saját hatáskörében jár el. Az IFSz az egyesület 
pénztárkönyvei és ügykezelése megvizsgáláséra bi­
zottságot küldött ki. ....

Klein Izidor, a BFC egyik alapító tagja, a 
Spitzer-párt győzelemre jutása folytán kilépett az 
egyesületből.

Hivatalos rész
CzégcsapatoK labdarugó 

szövetsége
Kivonat a* igazgató-tanács t hó S8-áu tartott 

ülésének jegyzőkönyvéből. Hajós Károly szövetségi 
kapitány lemondása tudomásul vétetett. Ar ápr. 
20-ára halasztott és az ugyanazon napra kisor­
solt serleg mérkőzéseket ápr. 6-án játszatnak le. 
Megválasztanak Válogató bizottsáfr Elnök: Lő- 
wenberger Gyula. Tagok: Goldscmied ÍGrünwald és 
Sch ff er). ifj Rnsrnherg Emi! fAdler és Baucrj, 
Lang Frigves (Fischer Simoni, Fleischmann Gvula 
(Dr. Lipták). Hivatalból: Balassa főtitkár.

Kivonat a fegyelmi-bizottság f. hó 38-án tar­
tott ülésének jegyzőkönyvéből: Bcidézfetnek a bí­
zottéig ápr. t iki ülésére: Ernszt Andor ÍHelveyi, 
Weiss Márton (Schwartz Lajosi, Varga (König és 
tsai) Nicolescu (Schopper). Mcgdorgsltattak a 
Lipták—Schopper mérkőzésből kifolyólag Bohac»eL: 
Lieskó, (dr. Lipták).

Az Intéző-bizottság főivé hó 31-én, a l'cgvelmi- 
hirottség ápr. 4 én ülést tart

Korkép.
Apa: (a fiához.) Laci. ha rossz leszel, ki 

viszlek az English Wanderer* 
mécsesre! Majd meglátod.

Ijaci: A puska drága, inkább verjél rám 
huszonötöt, én nem meg vek ki ilyen 
•■s-apatol megnézni.
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ti ít.i unt husvtitkor. (Wierner Fi Igyon refw).

lawíi-teiwis,'
FOOTBALL. ATHLETIKfl. 
VÍVÓ SZEREK. TURI5T1KA.
KERTÉSZ TÓOÖIB

BWAPESr KRISTÓMÉR.
AOJEGXZÉK (flGTEff

A football játéK összes KelléKel
Hegyez fee thall: Kertész Diádéi,
Ka achter Kerté*» SpectáL Angel 
rrririf fertbilli ágú a 
Kreme, The Electric, Tephlne stb. 
FeethellcIpőK, feothalllngek, foot- 
heUeedrágek, feetballszlvattya.

. fKxAtd, Jeli trip, lábatárvéő, térd- 
rédl, heKeréit nagy rálastttéKhee

Kertész Tódor EK!?/:«”:

Lawn •Tennis BoKetefc
jarltáea és i jüanén val* kire 
«iae legelrtrendü angol eset- 
manBás álla altCrendi innal 

hereRKai. Saját etkh
RITtn TttQR ICÖUOUrtHIHt
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Vasárnapi eredmények
*# — <-..«&*.
i Football

SPORTVILÁG MÁRCIUS 31. I913Í

4 Nemzetközi mérkőzés.
MIK—Oxford City 2:0 11: 0 . Hungáriá­

ul, 5000 néző. Btró: Benedek Aladár.
Előkelő közönség elölt játszódott le az 

utolsó angol alch, melyre az. angolok nem a 
kommünikét jelezte, hanem a következő csa­
pattal állottak ki: Harley—Carl well, Simidall—- 
Maekinsan, Hcass, Anseil— Spiiter. Edmonds, 
Jackeman, Smith Buckingham. A icstgyukorlók 
csapatában Csüdör helyén az ifjúsági Patrovics 
játszott, tegyük hozzá mindjárt, igen jól. Maga 
a mérkőzés meglehetősen változatos volt. ám­
bár a match jó részében a M I K volt fölény­
ben. Az angalokal szemmel láthatólag megvi­
selte a sok mérkőzés, viszont az. M I K sem jel­
lemezte valami liilnagv nmhieió. Az angol csa­
patból a hátvédek és a renter fedezel produkál­
tak elfogadhatót, inig a kék-fehéreknél a fé­
nyes formában játszó Révész, az isin t a center- 
fedezet helyére visszakerüli Károly és Sebes­
tyén tűntek ki. Lane kissé indisponáll volt, 
mig Szántó túl „rélyesen" játszott.

Oxford City kezd szél ellen, majd MTK 
lép fel támadólag s Lane lövése a kapulécet sú­
rolja. A 15. percben MTK komért rúg. mely, 
azonban éppúgy, mint a Lane vezette további 
támadások, eredménytelenek. Rövid angol fö­
lény után ismét jobbára az angolok térfelén fo­
lyik a játék, mig végre az MTK által a 44. perc­
ben rugóit eredménytelen korner után a 45. 
percben Sebestyén beadását Kertész I. a kapuba 
fejeli. A másodki félidőben az angolok rövid 
fölénye után Lane suttól, lövése Simsdall lá­
báról a szabadon álló Kertész II. elé pattan, 
ki 20 méterről helyezett goall lő. A teslgya- 
kőrlők további támadásai nem változtatnak 
az eredményen, noha l.ane lövései ugyancsak 
közel járnak a kapuhoz. A mérkőzés 54. percé­
ben Benedek bíró lefújja a malehel, mivel az 
angolok még vasárnap este elutaztak.

T. oszt. bajnokság.
FTC—„S3“ FC 2:1 (1:0|. í'tlői-ut. 7000 

néző. Bíró: Schubert.
A harminchármasok szimpatikus csapata 

bár a beteg Székánvnyal állt ki. olyan játékot 
produkált, melyért a legteljesebb elismerés il­
leti. Szemmel látható volt, hogy az egész csa­
patot áthatja az összjátékra való törekvés. 
Hogyha majd technikai készültségük ezzel a 
törekvéssel arányban lesz. akkor a harminc- 
hármasok csapatában a legelső klasszisa csa­
pattal rendelkezik a magyar labdarugó sport. 
A bajnokcsapattal szemben elért eredményük 
igen sokat jelent, habár tény az. hogy a FTC 
nem cgv goal differenciával volt jobb náluk. A 
két kiváló összj át ék u csapat találkozása min­
denesetre szép, akciókban gazdag mérkőzést 
eredményezett. Hiányzott ugyan a játékból a 
tempó, de ezt ezúttal nem nagyon nélkülöztük. 
A legjobb magyar csatársorral szemben a leg­
jobb magyar kapust Zsákot küzdeni látni sok 
mindent feledtetett velünk. Meg azt is hogy 
néhányan igaz hogy kevés alkalommal meg­
feledkeztek a fair játékról. A FTC az első perc­
től kezdve biztos volt győzelmében és ezért já­
téka nem is volt elszánt, csak mikor a -55 a so k 
egy igen szép gonllnl magukhoz ragadták a ve­
zetést. akkor forszírozta n tempót a gyorsan 
bekövetkezett kiegyenlítésig. Csatársorának 
iV zMVi- játéka azonban igazéin oyönvörlrödfető 
volt .bár a baloldal messze elmaradt régi for­
májától. KI tinó volt Pataki, akit ma már nyu­
godt lelki ismereti»! a legjobb magyar foot- 
hnllistánnk lehet nevezni. Nagyszerű volt ez 
alkalommal Bródi aki most jobb. mint valaha 
és megszokott bravúrral végezte feladatát a 
szimpatikus Blum.

\ 3.1.ások csapatában Zsák volt a legjobb 
ember. Védéseinek stílusa elsőrangú és azt hi- 
zonvilin, hoev klasszis választja el a többi kapu 
vérttől. tin hibáztat ink őt. hoev könnvelimü 
labda kiöklözéi mániájáról nem tud leszokni. 
Munkájának ez mindenkor szépséghibája marad.

A mérkőzést az erö= szél ellen a kl C. 
kezdi, de már az első percben Uneár védi Csár­
dás lövését. Kötőn rá Wvisz hatalmas lövése 
Zsák vasmarkában akad meg. Változatos és szép 
mezőnyjáték fejlődik ki. melyben mindkét csa­
társor kitünteti magát. Schlosser hihetetlenül 
erős lövése vagy 30 méternyire pattan vissza a 
kapufáról, majd Pobja két labdáját védi egy­
másután Zsák. A fehér-feketék fel nyomulásából 
Horváth lövése veszélyes, ámde Ungár is résen 
van. Wein bér. Bródi. Pataki. Ttóli villámgyors 
é* gyönyörű akciójg már-már goalt eredményez 

I kifutó Zsák mögött, az utolsó pillanatban 
.»-»önben'ayj-sszarobanó Zsák óp a vonalon kapja
«•'•mik * labdát és zn<eV_AK3o-as</k WíBÜ**

kornerc után Bródi megsérül és nehány percre 
kiáll, mialatt Cngár töb bizbon védeni kényte. 
len. Székásynak egy jól megnézett beadáíráhól 
Horváth remek lövéssel a vezető go alt szerzi 
meg (39 p.L A f’TC.-t feltüzeli a váratlan ered­
mény, hatalmas tempóba kozd és Pataki nagy­
szerű jáiéke. folytán Schlosser véd hetet lenül ki­
egyenlít.

Helycsert» után már kidomborodik a zöld­
ien érek fölénye. Ostrom alatt áll Zsák kapuja, 
azonban hiába hullanak a legszebb lövések Pa­
taki és Potya részéről. Zsák mindent elhárít.
Borbas lő ugyan közvetlen közelről égy goalt, 
de azt Id ró — igen helyesen -—, otT-aid-:» címén 
annulálja. A hosszas ostromnak egy hands az 
eredménye, melyet Boenyákoviee követett el és 
amelyért 11-os járt. Schlosset» véd hetién sarok 
lövése meghozta a vezető ée egyben győzelmet 
jelentő goalt. Ezután a FTC. alább hagy az 
irammal .bár neliánv remek lövés még foglal- 
keztatja Zsákol. A 35-asok a goal illán eom 
estiggednok és sűrűn áttörik a FTC., védelmet. 
iglekezet tik azonban nem jár pozitív sikerrel.

MAO.—BTC. 3:0 (1:0). Üllői-síi. Biró: Bíró S.
Visszataszítóan csúnya mérkőzés volt. A 

BTC. elbizakodottan ment a küzdelembe, csa­
társora ambíció nélkül é,s ami a különösen meg­
róni való, rendkívüli félénken játszott. "Nem 
produkált egy egészséges akciót sem, pedig Ro­
zsos és Fi cere ugyancsak támogatták őket,. Sok­
kal jrissobbe és fürgébb volt a MAC. csatársor 
és az. egész kék-sárga csapat, mely győzelmét 
föl tétlen megérdemel te. Azonban egyik cs« pá­
séin mutatott nívós játékot, hanem annál inkább 
olyan el Ítélni való durvaságokat, a,melyek lát­
tára v«i lósággal megdölibenl a közönség. Nem 
szívesen boesújtkoaunk a bírók megkritizálá 
sálba, mert, tisztában vagyunk azok nehéz hely 
««»tővel, ámde itt le kell szögezniinik. hogy o*t a 
■mérkőzést leginkább a bírónak maga tart ásít mér­
gesítette el. Két ilyen nagy eg.vettiiletuek kast - 
végtelenül igen Fontos mérkőzését nem lett volna 
szabad olyan fiatal bíróra bízni, akinek sem éré 
Ive, lekevéabé pedig tekint ülve ni ti esen. Hatá- 
rozxittari hibáztatjuk ezért, a football intézőkéi.
Igaz. hogy az is ér tehetetlen elő la ütik. hogy 
mint képesek két olyan el ismert Intel 1 igen* csa­
patnak a játékosai a vasárnap mutatott durva­
ságokra és sportszerűtlen magaviseletre. Vagy 
vájjon nem nagyon elszomorító-e az. hogy egy 
játékost 1. osztályú mérk.zéeen a mindent elnéző 
In ró végre is kénytelen I pere alatt négy játé­
kost. kiállítani' Már pedig vasárnap ez Vbrlónl.
De öt-riént még egyéb is. Pofozkodások voltak a 
pályán é — horrihile diet ti! — a tribün alatt 
valóságos vereke<lés,sei folytatta a két csapat a 
niérkfizést. Nem szívesen lessük, söl, szégycljiik. 
hogy ilyenről be kell számolnunk, de azt akar 
juk e szomorú eset. nyilvánosságra hoz>ata tárai 
elérni, hogy az incidens hősei piruljanak csele­
kedeteik miatt és tudja meg az egész magyar 
football társadalom, hogy az ilyen estek nem 
maradhatnak titokban, mert azok nem a szerep­
lők belső ügyei, hanem igenis ;>z egész magyar 
joolhall sport húsába vágnak, amelynek. megis- 
m«• f 11ides-.»t mindenkorra lehetetlenné kell tenni.

A match első félidőjében a BTG.-l támogatta 
a szél. Magas labdákkal, stilus nélkül dolgozott 
mindkét csapat. Rácz egy gyors támadása kornerí 
eredményezett, ebből a MAC. veszélyes ostromhoz 
jut. minek njabh korner az eredménye. A kapu 
elé került labdát Pócz rosszul találja, ezt Krem- 
pelsz kihasználva goalt rúg. A BTC. kerül ezután 
olTenziváiva és már-már goalt is ér el azonban 
Kehrling az utolsó pillanatban sikerrel ment.

(felycsore után a nagy széllel hátban állandóan 
»1 BTC. kapu előtt táborozik a MAC. Az érthetet­
len bírói Ítéletek folytonosan zavarják a játékot 
és idegessé teszik a játékosokat, akik nyakra-főre 
foultolnak. Ginzey állandóan munkában van, de 
ennek dacára a MAC. nem képes positiv eredményt 
elérni. A BTC. Inrohanásai veszélyesek ngvan, ám 
a kapu előttidöntő közbelépés mindig elmarad és 
így -rintetlen marad Tljságh hálója. A sok durva­
ságnak végre is az az eredménye, hogy a btró 
Ficerét és Horváth II.-l, továbbá Bodnárt és Fo­
dor! kiállította.

MTK—Törekvés 8:2 (1:8) Halom-utcai pálya,
1000 néző. Btró Gonszkr.

A nap leghatalmasabb meglepetése. Tudvalevő 
ugyanis, bogy a MTK tekintve azt, hogy az első 
csapa tanz Oxford City ellen játszott és a Törekvés 
nem egyezett bele a bajnoki mérkőr.és évhalasztá­
sába. kénytelen volt e mntchrc a második csapa­
tát kiállítani. Nos hál ez a második csapat meg­
szerezte a clubnak azt a dirsösségel, hogy nem­
csak becsülettel képviselte a kék-fehér színeket, 
hanem legyőzte az. J. osztály« Törekvés telj*« csa­
patát. Olyan eredmény ez. amelylyel igazán hiisz- 
kélkedhetik a esapat. A Törekvésre nézve annál 
súlyosabb e. vereség, mert saját fészkében érte at.
A mérkőzés első felében a MTK. volt fölényben és 
csak az utolsó 20 percben esett vissza, teljesen ki­
merülve a nagy megerőltetéstől. Az I. félidő elején 
a bíró egy ártatlan hamisért 11»es büntető rugóst . .
ítélt a MTK ellen, ámde Nemes azt szép elvetödéek iToRu. 3.

fekszenek bele a játékba. A .10 percben meg vart 
az első goal. Egy cenlerezectt labdát Dürr RáczhoZ 
véd, aki kapásból védhelten goalt lő. Helycsere 
után is a lelkes MTK tárnáit és cg vszabad rúgás 
után keletkezett kavarodásból Konrád szerzi meg 
a második goalt. majd Rácsz a harmadikat. 1:0 a 
MIK javára. Ettől kezdve a teljesen kifulladt: 
MTK visszaesik és a Törekvés nagy fölénybe ke» 
rül. A hátralevő idő azonban már kevés a mér» 
kőzés megmentésére. Kocsis és Beöthy két goaljáit 
kívül több ererdmény nincs. Szentéit a bíró kiállté 
tolta.

BAK—GTE 2:2 (1:0) Hungária-ut. Biró: Új­
vári. BAK lép fel, erős hátszél által támogatva, tá­
madólag s Schalter a 15 percben biztosítja csapa­
tának a vezetést. Az. UTE csak ritkán veszélyezteti 
a BAK kapujáts csatárai több kedvező helyzetet 
szalaszlanak el. A 11. félidőben UTE széllel játszók 
s töbhizben ugyancsak kemény dolgot ad György­
nek, ki kapuját nagy szerencsével védi, egyizbett 
még Vogt az iireskapu fölé fejet. A 15. percben a 
BAK 11-est vét, amelyből Vogt kiegyenlít. Az új­
pestiek további fölényének következménye a Be- 
sencci által 15 méterül rúgott boolt. Rae.skó fejesét 
György alighogy menti, mire a BAK kerül frontba. 
Egy támadásuk alkalmával ScahfTerl a tüntető te­
rületen belül elgáncsolják s a megítélt tizenegyes­
től Kézmárki kiegyenlíti. A mérkőzés általában 
meglehetős durva volt.

II. oszt.
111. TVK—MAFC 11:0 (2:01 Biró: Kiss M.
Föv.TK—ETC 1:1 (1:01 Biró: Lévav. »»
FSC—ESC 4:2 (1:2) Biró: Lipovnetz.
f AC—FIÁK 3:0 i 2: 0) Biró: Kainz.
BTK—BEAC 1; 01 Btró: Palócz.

Ili. oszt.
MÁV gépgyári SK—Sparta AC 8:0 (4:0$ 

Biró: Steinhübel.
Kispesti AC—OTE 2: 1 (1:11 Bíró: Sugár.
Pénzintézeti AFCs—Globus TSC 0: 0. Bíró; 

Lipovetz.
Testvériség SE—VÁC mérkőzés pál\ a hiá, 

itvában cl maradt
IV

I 11
TE

Biró: Steinbübefc 
2 (5: 1) Bírói)

sei kivédte. Ez valósággal felvillanyozta • kék
IcUlteKet, *küe -EM!» tezdyS'lű|)ri$Ia» jdLSfe^^ijííktík

oszt.
EMI K -Zuglói SC 2:

l SC Nvonulász 
Schrei»«*!.

UTSE- Csepeli Testedzők E. 8:0 (4:0*
Biró: Szösz L.
- u .....■ :i:- ' •■'■ V. oszt.

VH—kispesti SC 2: 1 11:11 Biró KaiitzT
Vérhalmi FC~ -Compnklór FC 3:1 (1: iV

Biró: Sei tők.
Szövetségi díj.

/. uszl.: FTC—33FC 5: 0 13: Oí Biró Gerő. 1 > 
33 FC a szőve1 ségi dijat lemondta .A FTC csapa­
tában Hegyi (TTCi játszott. — BAK—UTE 3:2 
(1:21 Biró: Újvári. — II. őszi.: ETC—Főv. TK 
1:0 (l:0i Bíró: Lévav. BTK—BEAC 3:0 (1:0b 
Bíró: Buócz. III. őszi.: Kispesti AG javára 
OTE lemondott. IV. őszi.: Zuglói SC—EMTK 
4:1 (3:1) Biró: Sleinhübel. Nyomdászok TE— 
USC 0:0. Bin): Schreiner. USC a szövetségi 
dijat lemondta. U'fSE—Csepelt TK 5:3. Biró: 
Szusz. L.— V. oszt.: U1.K-—Kispesti SC 1: 1 (1:0) 
Bíró: Kainz. Vérhalmi FC 3:0 (3: Oj Biró: 
Orova.

KUlfiiliii eredmények.
(Becs.) A meglepetések na pia volt a mai­

imé az eredmények: Rudolfshügel—Amateure 
2:1 1:0): Simmering—WAG 2 : 1 (1 Rapid—» 
Floridsdorf 5 : 0: W XF—WSC. 1:0 (0 :0i j 
Wacker—Sportfreunde 1:1: Criketter—Süd-» 
mark 1:0. * "1

(í'rófia.i Deutscher FC—Tnplitzer SpC.
1 : 0, Victoria Ziskotv—Civil Service 4 . I óriási 
meglepetés! Slavia—Sport Brüder 6 : 0; Sparta—» 
Meteor 8 0.

(Grácz.) Grazer Athellic Club—Szombat» 
helvi Sporl Egvlcl.

(London, märe. 29.1 Az English Cup elÖ-t 
döntői a következő eredménvnvel végződlek í 
Sunderland—Burn lev 0 : 0: Asthon Villa—Old­
ham Athletic 1:0.

Lósport
n Alagi lóversenyek". -

I. 1. Matchless 14 I Keresztesi „--2. Mv Bov
2 és fél (Kiss G.) 3. Ravens wood 3 (Heatsman .
Tot.: 10:380. hdlvrc 20:84. 31. 33. — IT. 1. Fa­
llen 3 (Tainszl. 2, Kreta 8 (Sas). 3. Etelka 9 
(Hotár). Tot.: 10:41, helyre 20:43. 49. 37. — 
III. Rákosi dii. 1. Imitation 5 (Sirmtnv), 2. Nord» 
stern 12 (Uitibcr). 3. Bitte Aidán 10 (Beás- 
man'. Küzdelem trión 1 hosszal, másfél hosszat 
harmadik. Tot.: 10:53. helyre 20:47 92. 171,
Bob Dancer és Florisdorf Hhrtklaik, — IV. 1. 
Rebarbara 3 (Ribensdkv). 2. Lord Mac f> (Kol­
lár). 3. Carotin 10 (Maas). Tol.: 10:36. helyre 
20:40 65. — V. 1. Belletbonnc 12 (Spieler). 2, 
GontMa 5 (Marké). 3. Nelson 6 (Sas). Tot.: 10: 
1887. bohre 20:227. 62, 45. VI. 1. Árpád
1 és «KVMgyert reá iBraütacsdkl. 2. Digger .V

2 és fél (Baätoska). Holtvar» 
írtnv, ,Tr»í.r lO.-MUArpid. 1M»

I
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>8en jó 5-ös angol labda

Magyarország bárkozá
hajííoksá^a

A Magyar Athletikai Szövetség sulycmelő- 
és birkózó szakosziál vana k rendezésében I. hó 
23., 24. és 2Ó óit foh lak le Magyarország baj­
noki birkozóversenvei. Ami a verseny kiiiső ké­
pét illeti, ugv látszólag mögötte állott ez, a re 
gcbbi bajnoki versenyek nívójának, amennyi­
ben mindössze 32 versenyző vette, fel a küzdel­
met a bajnoki címért. Ez azonban csak 
látszólag volt így. mivel bár egy két elsőrangú 
birkózó hiányzol! is a versenyről, de elmarad­
lak a más évben nagy számmal benevezett 
azon junior versenyzők, kiknek absolute semmi 
keresni valójuk sines az ily klasszikus verse­
nyeken. Mint az egyes küzdelmek bizonyítják, 
tényleg minden egyes birkózó elsőrangút pro­
dukált s ha voltak is egyesek, kik nem hizo- 
nvitotlák be képességeiket, ugv ez nem annyira 
tudásuk hiányának mint inkább gyávaságuknak 
volt a következménye.

Bántó körülmény, mely főleg ezen verse­
nyen domborodott ki. a bíráskodás volt. Szük­
ségesnek tartjuk ezt különösen leszögezni, mivel 
ez fogja ezen szépen fejlődésnek indult sport­
ágat megakasztani további fejlődésében, sőt 
esetleg visszafejlődést is fog előidézni. Már több 
előbbi versenyen tapasztaltuk azt. hegv kevés a 
hozzáértő, gyakorlott bíró. így volt ez jelen al­
kalommal is több esetben, midőn nem az igaz­
ságtalan Ítéletek, hanem a birák határozatlan­
sága több összeütközésnek volt okozója. A bitó 
kérdésről legközelebbi számunkban bővebben 
fogunk foglalkozni, s így ezt most bővebben 
nem tárgyaljuk.

A zsűri nem állott hivatásának magaslatán, a 
szakosztály elnöke, dr. Taties Péter, nem tar­
totta érdemesnek, hogy a versenyen többet, 
mint egy félórát töltsön, ezen körülmény min­
denesetre feltűnő jelenség, s karos halassal is 
vo>! «*-,wb*bv lefolyására. Elítélendő dolog volt 
továbbá, hogy Grünhut Fii láp és Stelczer Adolf, 
a Munkás Testedző Egyesület elnökei akkor, 
midőn Spilzert lepontozták, nagy lármát csapva, 
a versenyt otthagyták. így alig maradt valaki 
ott. ki a birkózó versenyekhez értett volna s 
csakis a verseny intézője Csanádi Mór. higgadt 
és tapintatos eljárásának volt köszönhető, hogy 
a versenv sportszeriien lebonyolillaiotf.

Mindenesetre egy ember az ily nehéz ver 
s°nv cgvediili vezetésére, még ha oly nagy gya­
korlata van is. mint Csanádinak, nem képes 
mindennek pontosan megfelelni, s ez a körül­
mény voll az okozója annak, hogy ezen v er 
sony talán vissza fejlődést mutat.

A versenyzőkre áttérve, a közönség bar 
igen élvezetes és magas nívójú küzdelmekben 
gyönyörködött, mégis megütközéssel tapasztalta 
azt. hogv egyes mérkőzések nem voltak komo- 
tv.ak. s egvesok pedig egy esés után nem állot­
tak ki a további küzdelemre. így Steiner és 
Spitzer, kik Be;,.', javara léptek vi-s/a. továbbá 
Papp és Kerek« s. kik egy esés után többé nem 
jelenlek meg a versenyen. A Szakosztálynak 
mindeneseire kötelessége ezen eseteket észre­
venni és az ily kinövéseket meggátolni.

A pehelvsulyvsoportban Rád vány Ödön lelt 
a bajnok. Méltán megérdemelte győzelmét, ta­
lán jobb formában van az idén, mint tavaly, 
minden egyes küzdelme nívós volt. támadásai 
gyorsak, védekezései kifogástalanok. Ha for­
máját igv megtartja úgy bizton remélhetjük, 
hogy a május hó elején rendezendő Európa- 
hnjnokságlian. nem Ich -t tőle az elsőséget el­
venni. Méltó ellenfele tanítványa. Márkus Ernő. 
ki bár nem oly kiforrott technikájú, de egészen 
Radvány-stilusu birkózó Tőle még sokat vá­
runk. .1 ók voltak ezen súlycsoportban még 
Pongrác/. Mercz és Szomorú is.

A könnyüsuly legjobb embere Stemmer és 
Miskey. bár a bajnok Rakovsz.kv Ferenc sem 
áll messze mögöttük. A bajnokság elérésébe 
mindenesetre egy kis szerencse is játszott közbe, 
de sokat fejlődött legutolsó versenye óla A leg­

nehezebb küzdelmeket ö livta ezen versenyen, 
így Stemmerre! 38 percig. Sugárral 43 percig 
birkózott fölényesen, Miskeyt véletlen folytán 
gvőzle le, amennyiben ennek nem Rakovszki, 
hanem Miskey volt az oka. Ö ugyanis egy 
sáltól akart csinálni, de földre kerülve, saját 
magát tussolta be. Ezen súlycsoport legnívó­
sabb mérkőzése a Papp—Stemmer küzdelem

volt. mindketten nagy technikájú birkózók, nagy 
rutinnal rendelkeznek s ami munkájukban szép 
volt. hogy sokat reszkíroztak s bátran dolgoz­
tak. Nogvon szépen dolgoztak még Ormos. 
Sugár, Spitzer, mig Steiner nem mutatott
semmit- ,

\ középsulv bajnoksága Varga Béla indu­
lásával már eldöntöttnek volt tekinthető. Ellen-

WóodzAéWlzi JM A,
A-otuv V. áVóctu aaal /OÍít'^

Z)\
1 OJL

Felháborodott
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<egy kis angolt a 
fűiénél fogva fel* 
jaldul) Ez az egész 
húsvéti attrakció ?
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feli'i közül Zólyomi nincs formában, Pázmán 
pedig keido birkózó. Kár, hogy a tavalyi baj 
nők Maroty nem indulhatott ezen versenyen, 
mivel így szép küzdelemre lelt volna kilátás. 
Ljlakyt Zágrábba helyezték ál s igy ö a fővárosi 
versenyeken már alig fog szerepelni.

A nehézsulycsoportban hatan adtak egy 
másnak találkozót. Legjobb két ember jelenleg 
Fischer Tibor és Előd József, kiknek küzdel­
mét kétségkívül nagy várakozás előzte meg. 
Mindkettő azonban nagyon óvatosan dolgozott, 
semmit sem mulatlak s igy csalódást okozlak. 
Kerekes és Hudák tavaly óla nem fejlődtek, 
mig Schwarcz Ernő igen szépen dolgozott, kü­
lönösen Előd elleni küzdelme volt igen szép. 
midőn ellenfelét nem egyszer hozta veszélyes 
helyzetbe.

A bajnoki birkozóverseny pénteken nyert 
befejezési, amennyiben Schwarcz Ifudákot 
legyőzve, a nehéz súlycsoport helyezése is el
intéztet élt.

Második lett Schwarcz Ernő (BAK).
Harmadik lett Hudák János (Törekvés).

Általános feltűnést keltett, hogy Fischer 
Tibor, ki trainingben kitűnő formát mutatott, 
Előd elleni mérkőzésében teljesen formáján 
kívül birkózott. Erre vonatkozólag magát Fi­
sch ért kérdeztük meg. ki a következőket mon­
dotta:

„Elődnek győzelméért én gratuláltam elő­
ször. Meglepett., hogy úgy megerősödött és 
bírta a tempót, pedig az volt a célom, hogy 
előbb kifullasztom, nem számítva arra. hogy 
mindketten rettenetesen fogunk izzadni, mely 
eleve is meggátol minden fogós keresztülvite­
lét. De roppant lchendicepe.lt engem az a bal­
szerencse, mely az első 15 percben ért. Előd ti­
los fogást alkalmazott, melynek következtében 
fejjel neki estem a szőnyeget életveszélyeden 
körülvevő padok élének, bezúztam fejemet, fel- 
hasitotlam kezemet és még ráadásul a váll am 
úgy megrándult, hogy egész idő alatt csak n 
jobb karomat használhattam. Ila győztesnek 
minősítenek, akkor képtelen lettem volna már 
a nagy vállfájdalom miatt a döntőben a kis 
Sclivarccal kiáltani s igy a szabályok értelmé­
ben ö lelt volna a győztes.

A Máv. gépgyári sportkör f. évi április 
6-án, vasárnap a máv. gépgyári lakótelep nagy­
termében (X., Golgota ut 3. az Orezy-uli kál­
vária mellett) országos junior birkózó versengt 
rendez öt súlycsoportban olympini sulybeosztás 
szerint. A pehely-, könnyű- és közép A) súly­
csoportban csak juniorok vehetnek részt, mig 
a közép B) és a nehézsúlyú versenyszám telje­
sen nyílt. Nevezési dij személyenkint 3 korona. 
Nevezési határidő március 31. Minden súly­
csoport első helyezettje ezüstérmet és tisztelet­
dijat. a második ezüst érmet, a harmadik, ne­
gyedik. ötödik bronzérmet nyer. Nevezések a 
kör elnökségének nmére: X.. Kőbányai ut 21. 
küldendők.

Jelölő bizottsági megbeszélés. Szerdán 
este a Ml Sz hivatalos helyiségében az egyesü­
letek kiküldöttei értekezletet tartottak, amely­
nek egyetlen tárgya a jelölőbizottság elé terjesz­
tendő választási lista összeállítása volt. Min­
den számbavehető egyesület képviseltette ma­
gát ez ülésen, egyedül a MA EG maradt távol, 
ami, tekintve, hogy az úszásban legerősebb 
egyesületünkről van sző. meglehetős feltűnést 
keltett. Az értekezlet a jelöléseket illetőleg 
minden erősebb vita nélkül teljes megállapo­
dásra jutott, ami. tekintve, hogy több tanács­
tag lemondása folytán s többek kimaradása 
miatt sok uj név került forgalomba, egyáltalá­
ban nem volt várható. Uj tanácstagok lesznek 
többek között Seidner, az újpestiek. Szőke 
Elemér főgimnázium! tornatanár a TTC,. Dé­
nes Károly a MAFC, Gábor -I. a MIK képvise­
letében. Főtitkár előreláthatólag Kiss Géza 
írsz. mig a titkári tisztség betöltésére Boross

Ödönt, a NSG kiváló emberéi igyekszik meg­
nyerni a kandidáló bizottság, ügyvezető alel- 
nök — ha vállalja — Korkas Rezső lesz.

_ Az uj államtitkár és a sport. A napilapok 
közölték a heten, hogy Benedek Sándor köz- 
igazgatási bírót a király vallás- és közoktatás­
ügyi államtitkárrá nevezte ki. Eltekintve attól, 
hogy kél kiváló sportmannek. dr. Benedek 

I Zsolt, volt MVSz tanácstagnak és ifj. Benedek 
■ Sándornak, a jeles spi internek atyját éri c ki- 
! tüntetés, örömünket csak fokozza az a körül­

mény, hogy id. Benedek Sándorban a sporttól 
sem távol álló embert ér a királyi kegy. Az uj 
államtitkár ugyanis közel két évtizede tagja az 
Óbudai Torna Egyletnek, melynek ügyeit min­
denha szivén viselte, s melynek sport és tár­
sadalmi téren való szereplését mindenkor elő­
segítette.

A La Manche csatornát akarja átúszni egy 
nő — természetesen amerikai. Miss Smithnek 
hívják a vállalkozó szellemű sanfranciscój höl­
gyei. ki. addig is. mig tervének kiviteléhez lát­
hat. ma telire szólította fel a1 legjobb francia 
hölgyuszót, madame Garniert, ki a kihívást el 
is fogadta. A táv 5—10 kilométer lesz.

A német uszószövetség közgyűlése. A né­
met uszószövetxég Brémában tartotta ez évi 
közgyűlését, meglehetősen gyenge érdeklődés 
mellett, A közgyűlésnek legnevezetesebb ese­
ménye. hogy végleg meghiúsult a két ellenlábas 
u szószövet ségnek, a Deutsche Schwimmerschaft 
és a Deutscher Schwimmerbandnak a fúziója. 
A fúzió meghiúsulásának főoka az. hogy nem 
tudtak kél. szerintünk nem is fontos kérdésen 
megegyezni. A Deutsche Schwimmersehaft azt 
követelte, bogy a tétek töröltessenek el a jö­
vőre. továbbá, hogy a jövőben csak a városok­
tól 'agy az államtól legyen szabad vándor, 
avagy tiszteletdijakat elfogadni. Ezen nem 
tudtak megegyezni, s igy meg is hiúsult a fúzió.

H u & ve ti football népdalok.
— Irta: Jazyg. —

I.
ltl vannak a; angol népek.
Öli mi fessél;, óh mi szépek:
Gyerünk őkel bámulni!
Jaj de nyalkák, jaj he delik.
S a (jóinkat hogyan mjelik!
Hej knpuvéd, ugiifüles.
A kapuink gól dolgában sohsem üres:
Egy. kellő, három, négy. öl. hal. hét . . . 
Baj van, haj van, szörnyű haj van.
(így gondolom: a futballban 
Nem sikerüli a nagy-hét.

II.
Angol legény, szegény angol legény.
Nincs rá esel, hogy te nálunk ménéij. 
Sirassátok Budapestet. Bécset.
Nem vérbeliek magyart már. csak Pécsett. 
Szedtr-vcdte szcdett-vedell angol.
Magyar föhlön hiába csatangol.
Ftiiball-pálgánk könnyeiket issza:
Menjetek a Doh-utcába vissza!
El kell rajta ám ütni.

AMI DRÁGÁBB.
Van cc/i] csekkem Lánczij

Leótól.
— Az semmi. Nekem nem erjy be- 

lépőjee/i/em a football-páhjára.

lángol minta után) minőség­
ben és árban felülmúlhatat­
lanok. Az ábra szerinti hosz- 
szu csikós ,imaOHTOV 
ingek darabja 1.70 márka. 
Ugyanolyan
srek darabja 2.10 márka.

A. Steiße! Spezial Sport-Haus,
I Berlin, C. 54 Rosenthalerstrasse 34-35.

Bodor Ödön professzionista lett A muH
idők kiváló hossmtávfutója, aki * magyar szi­
lieknek annvi dicsőséget szerzett, professzionista 
lett. Bodor tavaly már felhagyott az aktiv ver­
senyzéssel és most az M. T. K. atlétikai trénere 
lett. Három évre szerződtette az M. T K., évről- 
évre emelkedő fizetéssel.

Berehtold grófnő elvállalta a bécsi közép­
iskolák atlétikai versenyének fő védnökségét, 
mely verseny az Adria kiállítás keretében lesz 
megtartva. A külügyminiszter bájos neje már 
sokszor adta tanujelét sportszeretet ének s kü­
lönösen az ifjúsági testnevelés iránt viseltetik 
nagy rokonszenvvel. Legutóbb a téli versenye­
ken mindenütt jelen volt férjével együtt, ahol 
az ifjúságnak versenye volt.

Az amerikai Jones nagyszerű formában 
van. A legnagyobb könnyedséggel futja 2 per­
cen belül a félangol mértföldet. Eltökélt szán­
déka, hogy dacára kitűnő formájának, az idén 
visszavonul az aktiv sportolástól. Mielőtt azon­
ban e szándékát megvalósítaná, előbb meg 
akarja javítani az egy angol mériföldes eddigi 
rekordot, mely 4 perc 15.6 mp. E rekordot 
tudvalévőén Jones tartja. Jones visszavonulá­
sával sokat vészit az amerikai sport. Remélhe- 

j tői"" a szándéka megmarad szándéknak.
Állandóan szerepel egyik napilap sport* 

rovatának atlétikai részében Matyasovszky, 
László neve. aki a MTE-bö] A ßfc'AC ba kérte 
átigazolását a A/ASz-tói. Régi egyesületének 
egyik atlétikai vezetője jogosan megérthető 
fájdalommal kritizálja ezt a tényt. Meg tudjuk 
érteni, mert mint írja, a nevelő és anyaegyesü­
letéhez lett hűtlen Matyasovszky, ami fájhat az 
egyesületnek és fáj az amatőr trénernek, akt 
elesik az esetleges tréneri dicsőségtől, ami még 
akkor is reá száll, ha az eredmény a tehetség­
ben rejlett. De hát ezt meg tudjuk érteni. Azt 
azonban semmiképpen sem értjük, hogy ezt a 
fájdalmat miért viszi az atlétikai vezető a világ 
elé. Miért panaszkodik nyilvánosan. Miért kri­
tizálja azon klub excluzfv voltát, amelyikbe ön­
ként lépett he Matyasovszky? Honnan tudja, 
hogy a MASz komolyan veszi Az Ő fájdalmát 
és ülésen fogja azt tárgyalni? Egy szóval nem 
ió vért szül. ha az egyletek a nyilvánosság elé 
' iszik az ilyen teljesen belső dolgaikat és kár 
lenne, ha ez napirenden lenne ezután is. Ed­
dig ugyanis nem volt szokásban.

A Magyar Atlétikát Club április 2-án, szerdán 
est, 6 Arakor VIH.. Esterházy-utca .16. (Nemzeti 
Lovarda) I. era. helyiségeiben tartja XXXVITI. évi 
rendes közgyűlését. Tárgysorozat: I. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jeleneté. 4. 
Számvizsgálók jelentése. 5. ír ímenlvénvek feletti 
határozathozatal, fi. A folyó évi költségvetés tár­
gyalása. 7. Az alapszabályok 4., 17. Si§-ainak meg­
változtatása. 8. A közgyűlést legalább 3 nappal 
megelőzően bejelentett indítványok tárgyalása. 9. 
Választmányi határozatok >Men 14 napon belül 
beadott felebbezések tárgyalása. II). A választmány­
nak és számvizsgálók megválasztása. A közgyű­
lésen csak azok a tagok szavazhatnak, akik a* 
1012. évi tagdíjjal nincsenek hátralékban.

A legeredményesebb atlétája a Newyorki
Atlétikai Klubnak Platt Adams, aki Stockholm­
ban a távolugrásban második lett. Plath az cí­
műit esztendőben összesen 21 első. 10 máso­
dik. R harmadik dijat nyert s igy ő tartja az 
egyéni győztesek rekordját.

Meredith világbajnokot legyőzte honfi­
társa Kiviat. A küzdelem 600 yardon folyt kö­
zöttük. amelyből Kiviat 1 perc 15.2 mp alatt 
győztesként került ki. Kiviat azonkívül az 1000 
ynrdos versenyt is megnyerte 2 perc 15.8 rsp 
kitűnő idő alatt. Az amerikai atléták ugv lát­
szik. már igen jó formában vannak s igy el 
lehelünk készülve egv csomó világrekord-ha- 

' Iáira illetve születésére.
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Kolehmaincn veresége. Az amreikai ama­
tőr atlétikai szövetség versenyén a világrekor­
der Hannes Kolehmaincn váratlanul vereséget 
szenvedett Kramcr-töl a Long Island AK tagjá­
tól, aki 2 angol mérföldre (3218 ni.) 9 perc 
19,8 mp alatt a végkiizdelembcn legyőzte. 

ÍKolehmainenek ez immár második veresége 
Amerikába, miért is arra enged ez következ­
tetni, hogy a finnek világhírű futója igen jól 
■érezheti magát a jenki világban.
__ H. Drew. Az olimpiádon feltűnést keltett, 
hogy a néger futóbajnok Howard Drew et nem 
engedték az amerikaiak a 100 yardos döntő­
ben indulni, nehogy a néger faj révén nyerje 
Amerika a versenyt. Volt is okuk erre az ame­
rikaiaknak, meri mint cg> kábeltclegramm je­
lenti, Drew 75 yardot 7.G mp alatt futott. Drcw- 
röl még igen sokat fogunk hallani.

Érdekes átlépésekről fogunk hirt adni leg­
közelebbi számunkban. A MAC uj angol alle 
tikai trénere természetszerűleg vonzza az am­
biciózus, tanulni vágyó atlétákat és igy a közel 
jövőben valószínűleg néhány uj erővel fog 
szaporodni a MAC gárdája.

A REAC és Holits Gábor közölt tárgyalá­
sok folynak az atlétikai trénerségre vonatkozó­
lag. Valószínű, hogy pár napon belül c tekin­
tetben döntés is lesz.

A Magyar Atlétikai Klub atlétáinak egy 
része megkezdte tréningjét Ransom angol tré­
ner vezetésével, aki az atlétákkal délután, a 
footballistákhal pedig este felé foglalkozik. Az 
atléták közül Déván már régebben rendszeres 
pályalréninget folvtal és távjai az idén negyed 
és fél angol mértfőid lesznek. Rovass Antal agy 
angolra készül erősen s hosszabb távokon 
csakis szükség esetén indul. Maros a 3 angolt 
fogja kultiválni, mig Radóczy a félangolt. A 
sprinterek még nem kezdték meg a tréninget.

Atlétikai versenyterminus egyeztető tit­
kári értekezlet egyre késik, pedig már ill vol­
na az ideje, hogy az. egyletek bejelentsék ver- 

i senyterminusaikal. így fordulhat azlán elő, 
hogy az egyletek féltve terminusaikat, a lapok­
ban igyekeznek egyelőre reklámozni azokat, 
tekintet nélkül arra. hogy esetleg lehetnek más 
egyletek is, melyek azon a napon akarják ren­
dezni versenyüket. Így iörténhclelt meg az, 
hogy a május 4-iki terminust a BKAC lefog­
lalta, s mivel a Postásuknak-.is tetszett ez a 
nap, önkényesen egyik napilapban Írva verse­
nyükről, tudatták, hogy a BKAC, tekintettel az 
ö versenyükre, elhalasztotta versenyét. Pár le­
velezőlapba kerül az egyeztető értekezlet üsz- 
szehivása és mindez könnyen elkerülhető.

Péntek Lászlóról a MAC tinin! futójáról 
azon hir terjedt el. hogy az MTK-ha lépett. A 
hir nem felel meg a valóságnak, mert Péntek 
ben ő lelt \olna a bajnok.“ 
továbbra is a MAC színeiben versenyez.

Paxian Péter aki abbahagyta az aktív spor­
tolást. jelen volt akkor, midőn Szabivár 10 km. 
saját rekordját javította meg. Ezen felbuzdul­
va, elhatározta, hogy újra tréningbe áll. miál­
tal az idei gyalogló versenyeken ismét a leg­
szebb küzdelmek lesznek, valamint előrelátható 
az is, hogy a Pávián Szablyár és Bihari triász 
vetélkedése újabb rekordot fog eredményezni.

A Szentendrei Sport-Egylet a napokban tar­
totta évi rendes közgyűlését. Az egyesület a kö­
vetkező a'tisztikart választotta Elnök: <tr. An Ion v 
Béla polgármester. Társelnök: Lcitncr Samu. Ügvv. 
elnök: Pcrjessv Sándor. Levesz: dr. kraus/. József. 
Titkár: Vidovich Gvürgv. II. titkár: Szántó Ferenc. 
Jegyző: Pálinkás Nándor. Pénztáros: Solt Jenő. 
Ellenőr: Rciscnherger Gusztáv. Gondnok: Pfenning 
Gvula. Könvvtárnck Tóth Lajo-. Választmány; 
Goldberger Jenő, Ivanits Lajos. ifj. kulin István, 
[.ászól Zoltán. Leiket) István. Magdirh István. 
Skoltétv Jenő, Vas Aladár, dr. Weisz Ármin. Pót­
tagok : Sziifs La ios, Weszetv Gvula.

ffls&ótft János
vendéglője.
Eportférfiaknak állandó találkozó- 
helye. Kitűnő konyha é* pompa« 
italok. Nyári kerthelyiség ps teke­
pálya. Ctóbbi bizonyos napokra, 
társaságok számára kibérelhető. 
(Millenáris pálya.)

V//., Szabó József-ufca

KERÉKPÁR
Az első országul! kerékpárterseny. Vasár­

nap rendezte a Condor KE az év első verse­
nyét. ami a várt sikerrel végződött. A siker 
nemcsak a népes mezőnyökben, hanem az elért 
jó eredményekben is megnyilvánult. Kiss. be- 
bizonyilotta a felnin terjesztett j.ó hircket és 
.">8 perc alatt az elég szeles időben 30 kilomé­
tert kerekezett he. Maga mögött hagyva oly 
verssenyzöket. mint Klíma, Fekete. Szarnék és 
Jónás. Rc-sicár is beigazolta, hogy nem hiába 
trenírozott oly sokat, mert jó idő alatt nyerte 
versenyét. Az uj egyesületek közül a Horgony 
KE mutatkozott be sikeresen, melynek két 
tagja Kaltenceker és Bartosch egymás közt in- 

I ez lék el a kezdők versenyét. Megjegyezzük 
azonban itt. bogy a többieket csak a végspnrt- 
han hagyták el, ami a mezőny klasszisát bizo­
nyltja.

Az eredményeket már a múlt számunkban 
közöltük, most csakis a versenyek részletes le­
folyását adjuk:

50 km.-es főverseny. Lassú tempó. Nincs 
vállalkozó a vezetésre. ..Ilona“ emelkedésnél 
erős spuri, melyből Resieár némi kis előnyre 
tesz s/ert. ..Patkó“-nál ismét együtt vannak. 
Lefelé ismét erősítik a tempót úgy, hogy Resi- 
cár. Cröger és Theiszcnberger elhúznak a me­
zőnytől. Visszafelé a ..Patkódnál Resieár még­
sz »kik. üröger gummija szöget kap. mig Thei- 
szenbergert Henzselv észszerii menésével be­
hozza. Az eredmény a célig nem változik. Első 
Resieár. második Henzselv. Cröger harmadik, 
ki végspúriban veri Berket.

30 km.-es junior. Kiss rögtön kiugrik és 
oly erős tempót diktál, hogy még Szarnék és 
Tóth sem Iárjáik követni. Spurt spurtot követ, 
ami a tempói erősíti ugvannyira. hogy a me­
zőny csakhamar széthúzódik. Mátyásföldnél a 
következő sorrendet látjuk: Kiss 100 méterrel 
első. utána sorrendben Tóth. Szarnék. Klíma. 
Schwarz, Csórta és Jónás. Túlírnak a gummija 
nemsokára felmondja a szolgálatot, majd a 
kép az ..Ilona'-mii igy alakult: Kiss 250 mé­
terrel első Klíma és Schwarz előtt, kikel öt vei) 
méterrel Szarnék és Cserta követ. ..I’atkó“-nál 
Cserla feladja a küzdelmet s helyébe Jónás ke­
rül. Ez az eredmény a célig nem is változik. 
Kiss másfél kilométerrel első. Kiima végspuri­
ban veri Schwarzol. Szarnék végspurlban ne­
gyedik Jónás elölt. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy visszafelé erős el len s/cl volt, úgy Kiss 58 
perces ideje körülbelül megfelel a bátyja által 
tartott 54 perces rekordnak. Mindnecsetre most 
Kiss hazánk legjobb országúti versenyzője s 
30 km.-re verhetetlen.

20 km.-es junior-verseny. Együtt van az 
pr'ész mezőny. ..Ilona' -nál Kallenecker látszik 
legkönnyebbnek, majd el is húz a mezőnytől. 
Lassan beérik, de a végspurlban ismét ö a 
győztes.

AMIRŐL
BESZÉLNEK
..'Amiről beszélnek" e címmel egy uj, 

rovatot nyitunk meg, melynek egyenes 
célja, hogy mi a nagyközönséggel és a mi 
révünkön a nagyközönség a nyilvánosság­
gal közelebbi, szorosabb érintkezésbe lép­
hessen. E rovatban a közönségé lesz a szó* 
amelynek közérdekű felszólalásait, az ese­
ményekről való közérdekű kritikáit és fel­
fogását óhajtjuk ilt visszatükröztetni. Szá­
mos igen kiváló idea van, melv elvesz a. 
közre nézve, mert nem tud a nyilvánosságra; 
vergődni; számos meg nem hallott panasz 
van, melynek megszivlelése csak a sportnak 
lenne nagy hasznára és annyi mindenről be­
szélnek az emberek, amely beszéd témáknak: 
megörökítése sok bonyolult ügynek a megvi-j 
hígítására vezetne. Ennek a célnak a szolgá­
latába szegődik uj rovatunk és hisszük. hog>gj 
a nagyközönség megtudja érteni annak jelen-j 
tőségéi és őszinte bizalmával tüntet ki ben-j 
n linket. V

Megnyitóképpen két hozzánk érkeze® 
levelet közlünk.

T.
Igen tisztelt Szerkesztő Vr!
Mint régi önzetlen sportbarát, hazai labda«, 

rugósportunk kezdetétől hazafias gondoskodás­
sal kisérem annak minden fázisát. Kiben ne 

! kellene igazi lelkesedést s örömet a nemzeti 
sport minden ágában, de különösen a labdarugó 
sport terén tapasztalt óriási haladás: kit nem 
indítana büszke hangulatra valamely iinnepr 
match gyönyörű umlitealrális sporlközönsége: 
s azt magába foglaló telepe? S tisztelet, becsület, 
a vezetőség néhány tagja előli örömmel s mel­
lékgondolat nélkül hajtjuk meg az elismerés1' 
zászlaját. De I. uraim, a siker önök közül sokat 
leiérit a fair és helyes gondolkozás Ieréről. 
Senkisem csalhatatlan és önök is olyan jó, ön-- 
zellen tanácsol elfogadhatnak. Előkelő, elismert; 
napilapoknál már szóvá tették a már-már; 
üzletszerűen kirótt belépődíjak nagyságát, de1 
minden gondolkozó s önzetlenül érdeklődő 
sportember előtt egyenesen telhetetlen az a 
kapzsiság, melyet a gyermekekkel szemben ta­
núsítanak. A húsvéti mátchre két páholyjegvem 
volt s kis fiamat harmadiknak magammal akar­
tam vinni. S hogy rám támadtak a t. ellenőr 
urak. midőn egyrészt a méltányosságra, más­
részt számtalan ingyenes orvosi működésemre 
hivatkozva, a fin díjtalan bebocsátlatását kér­
tem! Részemről igazán nem az a néhány fillér 
bosszantott, de a mód. melylyel azt követelték 
s az abszolút disztinkcióhiány. Elvégre, én sze­
rénytelenül mondhatom, a sport sok kiabáló

Pöf UOL-T XuV

Austro Daimler1J
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'»/ütőjénél többet tettem már akkor miv 
R -Hódi, Dórii!“ kiabálás melleit folvl" a Hték 

‘ '"^ony " sportszerűség nem „ária i; „ f, 
nnyossápol még kevéshhé az ári modort.

Kitűnő tisztelettel 
Dr. Glass Rezső, orvos
II.

A Beae. létényt réllövö versenyének reggel 
I» órakor lesz a kezdete. Indulás a keleti pálya 
udlvaarról Budaörs felé reggel fi 30 kor a sze 
ni elv von at tpl. Köérhorek megállóig. (Megállás 
biztosítva.) Visszainduló* d, u. 5.45 perckor \

_____ , ,fiv6 Vel>mv napján minden lövőálláson
Eri Owen rögtöni igazoltatásának ellensége ' eRvszerr<' l6nek- egymásután 100.. 200. 300 és 400 

Mor: já«*osok szeréPe!tWé& ! ,ép#!,re; a másodikon ŐOO és 400 lépésre, mive

--- ----- -------------------—__ _________ ______ __________ 1913

főiskolai sport
Ig'-n tisztelt Szerkesztő (Jri 
-leien soraimban az Owen ügyre vonatkozó 

riárele,met óhajlom kifejezésre jutcmi.' .ama 
remenvben. hogy igen , Szerkesztő ur soraim- 
nak b. lapjában helyt ad

. .. ---------— »OMI» szerepelteti
nek ilynemű megkönnyebbítése veszélyeztetné
fekfntéívéf " PSZ7ÖVf vá" "’agyar bajnokság“ 
tekintélyét amelynek a M L. Sz. U egész 
prps-zhzM'f köszönheti.

Hisz akkor az egyesületeknek nem kell 
í--'AS-a,a: ,'ag"k n'’vetésével törődni, egyszerűen 
külföldi honosságú játékosokkal pótolják a rsa 
pathan időközönként beálló gyenge részeket és 
ezzel ar mlernafionális tagú csopalla! a ma 
gvar _ bajnokságot és vándordí jak összességét 
meg'is nyerhetik. Az ilyen győzelmek azonban 
amelyekben a magyar faj csak másodrangu 
szerepel játszik, nemzeti szempontliól vajmi ke 
vesel ér,

.Verjük a mellünket, hogy vsak a spuri az 
amelyben önállóságunkat ki h-rijuk mutálni. 
De miU-r az. ha ellenfeleink folyton szemünkre 
w-inc hogy idegen toliakkal ékeskedünk Mert 
egy .esetleges külföldön elért szép győzelmünk 
rol lapjaikban hizonyifgatni igyekeznek, hogy I 
vsakis a csapatban játszó idegenek klasszisa j 
szerezte meg azt tehát nem is a magvamk ver ! 
lék meg őket.

Foh ton fejlődő labdarugó sportunkban ok ! 
vellen dekadencia jönne tehát létre. Csökkenne j 
közönségünknek e szép sport iránti szeretcte I 
es lelkesedése is Mert hisz nem csak övéi jál- 
szanak a csapatban, hanem olyanok is. akik ‘ 
nem bírnak hozzáférkőzni a szivükhöz. Mert i 
hozzánk idegenek.

És azonkívül előjöhetne az ts, amit «? so- i 
raimban rsak félve cmlithetek meg. a titkos 
professzionizmus, amely teljesen ielíordifaná ! 
azt a tiszta amatőr-szellemei, amelyben büsz i 
kén mondhatjuk, jelenleg minden hazai csapa- | 
tünk leledzik.

Kiváló tiszteleltrl
Szabó Sándor. <

d. u a 300 lépésre folyó verseny-lövés következik 
A honvédelmi miniszter a Beoe céllövó 

tanfolyamának április hó 5-én és 12-én Téténv 
ben rendezendő záró versenyére értékes tisztelet­
éi^' továbbá ezüst és bronzérmeket adómé 
nyozott.
... A*.e1?® Wrkówivwseoy a Műegyetem aulá- 
jában április 26-an folyik le. A MA FC „legren 
dez, Magyarország főiskolai birkózó halnnksá- 
gat. A Műegyetem aulájában eddig csak vívó 
irrsenvek es Iioxversenyck voltak s a MAFC 
agilitását dicséri, hogy a birkózóversenyeket is 
meghonosítja ezen az igazán ideális lerrenu- 
m°n. Birkózó versenyek rendezésére úgy is oly 
kevés alkalmas helyiség áll rendelkezésünkre 
s így örömmel üdvözöljük ezt az újítást, re-

arnmőt termékeny talajban lehetett volna 
t Rvams Magyarország főiskolái közöli ezideig 
<sak a kolozsvári egyetem az. amely a főiskolai 
hallgatók testnevelési igényeinek a kielégítésére 
minden feltétellel rendelkezik. Kis városka 
•mielv nem nyújt annyi alkalmid a szórako 
zasra. mint a mi fővárosunk; egv jól felszerelt 
higiénikus torna- és vívóteremmel továbbá m<> 
dern sportteleppé! rendelkezik s ezeken felül 
dicsekedhetik egy oly fontos fényező birtokával 
ami az egyetemi ifjú életében és nevelésénél igen 
ielentos s ez a tanári karnak ®eleg érdeklődése 
az esvetemi ifjúsági élet minden megnvilafkn 
^osa iránt. Ennek lehet egyrészt köszönni, hogy

már 07 évekbenleheléit beszelni vivósportról, dacára annak hogs
hallgatói országos versenyeken ritkán szerepe) 
ek. De a sok versenyzést nem is tartom annyira 
fontosnak a főiskolai vivőknél és régóta han 
gozlatom. hogy addig, amíg a középiskolai vívás 
egv megfelelő rendszer szerint nem lesz szer 
vezve, a művészi vívás szenved kár! sok v- .- 
senvzéstőL

szükség esetén más egyletek

LÓSPORT
13 ánAlagon ápr. I 

lesznek versenyek.
Április l-én futják a Lincolshire Handice- 

pet, melynek, dacára nagy súlyának, Long Set a 
favoritja. Jó esélylycl indulnak Beaurepaire, Ta 
•■na Hill, Uncle Pat White Star. Eton Boy.

Április 4-én futják a Nagy Liverpooli Aka­
dályversenyt. Rathnally veresége folytán Cover
coat lett a favorit — Balív hackle és Rath mail v 

előtt.
Vasárnap április 6-án kerül eldöntésre a 

Nagy Alagi. A versenynek Szegénylegény volt a 
favoritja, jelenleg Rosalie-val osztozkodik « ké­
tes értékű első helyen. Nagyobb fogadásokat 
kötöttek Rebarbara győzelmére.

Satrap vagy Lesbos. A Baltazzi istálló a 
hét ejején tartandó próba alapján dönti el, 
hogy a Przedswit handicap favorittá! indít ja e 

vagy Lesbost. Jelen cselben is azt a vigasztaló 
szót kapják az elörefogadók, miért fogadnak, 
mikor még az istálló sem döntött. Reméljük a 
legjobbat, addig is remegjen a plebs, hogy a 
be, le, titokban jól értesült helyről adott jelen­
legi favorit indul-el

Rosalie. Ismét egy eset, mely mindenesetre 
óellet ni fog ja egy kormányhatósági intézkedés 
nck bekövetkezését és pedig az előrefogadások 
betiltását, vagy hogy előreíogadásokat csakis a 
versenyidény megkezdésétől lehet kötni. A 
nagy fogadóknál — az istállókhoz körei állók 
— az oods nem játszik nagv szerepet, mert leg. 
feljebb nagyobb összeget tesznek fel és a nye­
reségük úgyis megvan, de a kis fogadóknál az 
nnatörőknél. kik csak alkalmazkodnak ar uj- 
-égokhan elhelyezett hírek alapján fogadnak, j 
s ok elveszíthetik a pénzüket. Vigaszul azt a 
választ kaphatják, hogv „miért fogadnak“. 
Uven esetek, mint a jelenlegi, nem ritkák, de a 
Mosalie-rset minden eddigi csúf esetet felül­
múlj*. Máreius 22-án a Sportélet azt Írja, hogy 
faseb* acaaesik a Ríkati-dijen fut, hanem 
» cg a Nagv alagihae is indul. Március in-én 
iii.Í! ki-les Induló Ro-nüe. március 2(1 .ín periig 
HrKnlir I töröltek

méíve, hogy
sz.nmiljvibiak a Műegyetem jóindulatára.

I L. • Helsingfors, Bonn és Jena egyetemei meg 
I kaPlak » -V.4FC-tói a főiskolai birkózó
! bajnokságokra. A MAFC orr, az egy versenyre, 
; amelynek főiskolai propagandaversenv jellege 
! van k<trt<* 3 Főiskolai Sport Szövetségei, hogy 
I flnSedje meg. hogy a birkózósportot űző ósz"- 
' «-S, P,ßEetemi ha,l8atők indulhassanak saját 
j ‘őiskolajuk színeiben. Jóllehet ez eltér a Sport 
! ««vétség szabályaitól, de tekintve az idei‘ver- 
I <p,1-v ullörő voltát, a Szövetség az eu - délyt ki- 
I vételesen megadta

Kiupathy Jenő a MASz volt alelnöke és a 
j Kfc-AC volt tanárelnöke, tudományos elfoglalt­

sága miall mondott le mindkét tisztségről.
I NaS> ve 'tősége ez a főiskolai sportnak, mert 
I a ,MASz tanácsában a főiskolai eszméknek 
■ szinte egyedüli képviselője volt

A BF.AC veretlen eross-eohntry csapata a 
j ra nézve dicső saison után pár heti pihenőt 
I Inrt s azután kezd a pályatréningbe.

öt atlétikai vándordíj van a MAFC tulaj 
I donahan. lobbek közt József főherceg vándor- 
I *?*-Ía J«Iehet a vándordíjak természetében rej 

hk, hogy évenként kiírassanak, mindazonáltal 
\ vándordíjak csak hébe-hóba kerültek ed­

dig kiírás alá. A MAFC uj vezetősége, amelv 
teljesen reorganizálta a klubot, az ily sportsze 
rütlenségeket nem tűrve minden évben, igy az 
idén is kiirja vándordíjait .

A REAC atlétái uj modem pályájukon 
megkezdték tréningjükel. Tervbe van véve. egv 
nagy obbszabásu főiskolai verseny, am elven a 
BEAC. MAFC és KEAC atlétái vennének részt. 
Evenkint tartatna ez a verseny felváltva Buda 
pesten és Kolozsváron. Ha az eszme megvaló­
sul, főiskoláink atlétikai sportján sokat lendí­
tene

Nagyon meggyengül H MAFC kard vívó 
csapata, nmeivel benevezett Magyarország csa­
patbajnokságára. A csapat egyik „sztopa. Dé 
nes Károly ugyai-is a diósgyőri vasgyárnál ka 
poll segédmérnöki állást s igv Diósgyőrbe kői 
törik

A Klrdlydijai. melyet a MAFC legutóbb 
kapott ő felségétől 100 yardos úszásra irja ki.
Es pedig először n július 2fi 27-én rendezendő 
nemzetközi -versenyén

A BKAC pályát újjá építik és pedig uj öl 
tözőkkel az atléták és lenniszezők részére

Fiaméban augusztus 2-án rendezi meg a 
MAFC szokásos évi propaganda úszó verse 
nyél. Fiume város és a fiumei kormányzó ván 
dordijn ezidén másodszor kerül kiírásra

Mindenki, aki a vivósporttal es a verseny 
vívássá] alaposan foglalkozol!. i^l tudja 
hogv ennek az elsaiátitásához több év szüksJ 
«es. Ket barom évi szorgalmas iskolázás és ió 
mester kívánatos ahhoz, hogv valaki egv nívó 
sabb versenyben középszerű eredményt érhes 
sen el Ha tehát az egyetemi hallgató már eh- 
eve* korában szorgalmasan kezd a víváshoz 
akkor is harmad-negyedéves, mire a versenyek 
ben jól szerepelhet. Vagyis, mire kész verseny 
vívó lesz, elhagyja az egyetem falait. Számítani 
kell még azt is, hogy az egyetemi hallgatónak 
nem szabad tanulmányait elhanyagolni, tehál 
sokszor abba kell hagyni a rendszeres inunk, 
és igv a nyilvános szereplésben sokszor akad, 
Ivozva van.

Szerintem a főiskolai vivósport tehát akkor 
log igazán nagv lendületet kapni, ha a közép 
iskolákban azok a tanulók, akik a vívás iráni 
hajlammal bírnak és azf kedvvel fizik, rendes 
és alapos oktatásban részesülnek. Végeredmény 
ben tehát kimondhatjuk, hogy amint az elméleti 
tárgvak jelentős részének az alapja a középfok*. 
Iákban van lefektetve, ugv a tesrtnevf^-s legtöbb 
ágának is a középiskolákba kell viszanvulni. Mi 
helvt a középiskolákban a testgvakorlatok. spor 
tok és különböző sportszerű játékokat az iigv 
fontosságához mért alapossággal fogják tanítani 
s amint ezeket a ió! előkészített ifjakat az egve- 
fém megfelelő sportintézménvei tovább tudják 

; képezni, meg lesz oldva a főiskolai «port és igv 
; a főiskolai vivósport kérdése •».

A budapesti egy etem cm. a-fig egv-két éve 
lehet vivósportról beszétri. Az egv etem repre 
zenfaliv egyletének, a Butapesti Egyetemi Athle 
likai Clubnak éveken keii-sztül a központi egye 
lem egv poros, rosszul világított földszinti tér 

1 méhen volt a rivóhelyfcége. 1911 ben kapóit *
I bölcsészeti fakultás mtizeum-körúti épületében 

egv megfelelő helviségel amelynek a herendi 
zése és felszerelése most fejeződött be. E tan 
érben már körülbelül 150 rívó látogatja állan 
'■«an az egyetemi vivőt remet, sőt már a nőhafl 
gnlók Is jelentkeztek, akik külön órában fanul 
iák a tőrvívás sport iái.

A Műegyetemi Athletikoi és Football Club 
han i< ,-z évtől kezdődik a tulajdonképpeni rend 
szeres vívás és az igazi nagv vivó-élet. Kényei 
mes és hvgiénikm-a I berendezett mintaszerű 
vivőterem ál! a műegyetemi hallgatók rendelke 
réM-re és a müegvetemi tanári kar jóindulat«
Iá ív.-válás-, melled egv olyan kiváló tanár-elnök 
kel dicsekednek Zielinszkv Szilárd müegvetemi 
tnr.ár személyében, aki mindent tud. mindent 
nu-r és akinek minden sikerül.

Az a nagv fejlődés, amelyen mindkét hn

A főiskolai vivősfsort
IFolvtatás.

ma. Ur. GERENTSER LÁSZLÓ 
kir m. tud. egyetemi vivőm-'stei

A főiskolai vivősporttal 1900. évben kezd­
tem foglalkozni, amidőn mint vivómester a ko­
lozsvári egyetemen nveilem alkalmazást Már 
ekkor tanított ott Vwinae Lajos egvatemi vivó­
mester. aki lelke* és igen nagv múlttal rendel­
kező sportember voü de mivel konokul meg­
maradt a régi iviikl- r-'o !-/e> mellití. nem tu 
dot! a vii aanak olv r-; *e --‘rxiséget sscrer.nl

íapesli egYi’lem vivósport.» e tanévben keres/
hűmen!, fiatal és lelterős tanár-elnökeinek sze 
lelete és meleg érdeklődése a főfokolai sportok 
iráni remélni engedik hogv a jöv/H>en páratlan 
lendületet vesz uz egyetemi vn-ó élct H meg 
' dósul a vívás terén is * tömegképzés.

Talán majd akkor, ha a vívással foglaKozó 
nvilviinoK sportegvlelek látni fogják, hogv * 
főiskolák klubjai milv kiváló eredményi mutat 
nak fel a vívók kiképzésében, töt* becsülésse! 
fognak viseltetni a főiskolai sportélet ás ások 
iránt, akik igazán önzetlenül és nagv áldozatok 
aran »«vekégnék kötelességüket teli*itená *> 
••tryetemi hallgatók fizikai kiképzés* körül Ar 
egv elemek eddig is számos jó vívót neveltek ár. 
adtak át a gportegvleteknek. a jövök« #t a 
kikáprés még fokezettabk mértékké* valóéul 
mí g s ' «lósággal egész tömegeket fognak á| 
adni a vwófclubok«**.

4
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TORMA
A MOTESz torna szakosztálya négy gyű­

lésén át foglalkozott a BTC. reformtervezetével 
s folvó hó 27-én tartott gyűlésén azt teljes 
terjedelmében elfogadta s azt a műszaki bi­
zottság elé terjeszti azon inditványnyal, hogy a 
UTC. javaslatában lefektetett alapclvek szerint 
nemcsak középiskolák, hanem az elemi isko­
lák részére is dolgoztassák ki egy részletes rend­
szer és módszer s hogy esetleges speciális ma­
gyar tapasztalatok is vétessenek figyelembe.

A lornaszakosztály még azon kívánságának 
adott kifejezést, hogy a részletes utasítást ve­
gyes bizottság dolgozza ki.

Egy két tornaszakosztályi lag igen nehéz 
szívvel járult azon végeredmény leszögezéséhez, 
hogy a BTC. munkája minden tekintetben igen 
jó alap, igen jó vezériránya egy magyar test- 
nevelési rendszer és módszer részletes kidolgo­
zásához. Hja! érdemek elismerése nem magyar 
-.zokás. No de a BTC. -—• mint tudjuk —- erre 
nem is pályázik. A küszöbön levő nagy szükség­
lethez. a magyar testnevelési rendszer gyökeres 
és jó megrendszabály ozásához meg akarta 
tenni az első és talán a legnehezebb lépést. Es 
ezt jól oldotta meg. Föladta a leckét s most 
álljanak elő a szakemberek, vagy a vegyes In 
zottság. ha úgy tetszik, s ha majd kapnak a 
kultuszminisztertől utasítási, dolgozzák ki a 
részletes utasításokat tartalmazó szakkönyve­
ket. A BTC azonban nem fejezte be működését 
e tárgyban. Tanácsunk nélkül is minden esetre 
gondoskodni fog arról, hogy a kultuszminisz­
tériumban ne ereszszék majdan hosszú lére a 
dolgot, hanem minél rövidebb idő a lall való- 
-itsa mind azl meg. mit a BTC könyvében ja­
vasolt. „

A MOTESz lornaszakosz.lálya egyébként a 
tárgyhoz illő komolysággal foglalkozott a re­
formtervezettel s végül egyhangú köszönetét is 
szavazott a BTC-nek fáradságos, üdvös igye- 
kezeteérl.

Mos1 a műszaki bizottság elé km'il a iá 
Vaflfat: Ott talán hamarabb'A-egérnék vele s így 
előreláthatólag néhány hét "múlva á kultuszmi­
niszter asztalán fog feküdni a magyar testne­
velési rendszer reformjavaslata.

Határozatilag kimondotta a MOTESz tor­
naszakosztálya. hogy jövőben a MOTESz által 
rendezendő tornaünnepségeken csak azon 
mintacsapatok szerepelhetnek, amelyek anya­
gát és készültségét a lornaszakosztály kikül­
dendő bizottsága vagy szakközege közvetlen 
megfigyelés révén a MOTESz ünnepélyén való 
bemutatásra alkalmasnak tarl -s kimondta ha- 
tározatilag. hogy a reprezentatív csapatban jö­
vőben a nyilvánosság előtt csak azon tornászok 
vehetnek részt, akik a tréningekben lelkiisme­
retesen részt vettek és képességeikkel a rész­
vételre teljesen alkalmasaknak bizonyultak. A 
szakosztály egyébként ez ügyben a fennálló 
szabályzatokat ki fogja cgészileni.

Üszökvetők cím alatt a ..Tornaügy“ lég­
ül óbb megjeleni számában V ihclvi Sándor kü­
lönös végeredménvnvel foglalkozik a Budapesti 
Torna Club reformtervezetével és az erről, vala­
min! ezzel kapcsolatban irt cikkeinkkel.

A lornalanitó-képzésről. a magvar torna- 
tanítók helyzetéről és szerepléséről mi már több 
izhen elmondottuk véleményünket. Elmondották 
lesújtó véleményüket már előttünk és velünk 
együtt mások is. Sem a véleményeken, sem a 
helyzeten, sajnos, nem változtat Újhelyi ur köz­
leménye. mint nhogv nem változtattak azok a 
lőrék vések sem. amelyeket it l-ott egyesek kifej­
lettek s amely törekvéseket egyébként mi min­
den esetben igen szívesen méltányoltunk.

Erijük a tornatanár urak feljajdulását ak­
kor. mikor kemény szavakkal rámutatunk azon 
szomorú eredményekre, melyeket sok évi nem­

törődömségük előidézett s mi is velük egx üti, 
s az egész ország örülne, ha végre feleszmélné­
nek. összefognának s nemcsak elszórtan, hanem 
a rájuk bízott nagvfontosságu iigvhöz méltóan 
együttesen is s az ország minden részében külön- 
külön is iidVös és eredményes tevékenységet fej­
tenének ki. Véleményünk sz,erint egyebeken kí­
vül anyagi jólét is jutalma volna ennek.

Újhelyi Sándor ur. ki egyébként köteles­
ségtudó és iigvbuzgó tornatanár és aki azon ke­
vesek közül való. kik kötelességükön túl is vé­
geztek hasznos munkát, nem arra a végered­
ményre jutott, hogy kollégáit fel rázza letargiá­
jukból, őket munkára, ügyszeretetre serkentse, 
hanem azt javasolja, hogy a „tornalanitók egye­
sülete“ lépjen ki a Moleszböl s aki csak teheti, 
szakítson meg minden közösséget a tornaegv- 
letekkel és annak szövetségével és engedjék bűz 
góikodni az amatőröket.

Ezt a végkonkluziót igazán nem érijük. 
Hisz a mi cikkeinket s a BTC könyvének beve­
zetését nem a ..Moles/.“ irta, de nem is in­
spirálta — miért haragszik tehát a ..Motesz"-reV 
Ne haragudjék Újhelyi ur nagyon, ha tartóz­
kodás nélkii' kimondjuk, hogy rosszul válasz­
totta meg az időt és alkalmat, hogy a másik 
lábával is a Masz.-ba lépjen.

Mindez azonban nem tart vissza minket 
attól, hogy min! a múltban, ezután is lankadat­
lanul harcoljunk a tornulunitók helyzetének, 
működésének javítása, az egész magyar test­
nevelés, főleg pedig a tornának fejlesztése és 
terjesztése érdekében. Egyebekben pedig bí­
zunk abban, hogy kollégái nem fogják az ön 
tanácsát követni, hanem azon meggyőződésre 
jutva, hogy sem mi. sem a BTC, még kevésbbé 
a „Motcsz." nem az. ő kárukat, hanem ellen­
kezőleg a tornászat előbbre vitelével az ö ja­
vukat is akarja s nem elfordulni, hanem jövő­
beli valóban ügyszeretettel és buzgalommal fog­
nak együtt dolgozni azokkal, kik ugyan nem 
hivatásszerűen, de azérl hozzáértően és önzetlen 
lelkesedéssel fáradoznak a közjóért fajunk 
eredményes megjavításáért.
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kakóp3?ségtiknok kö­
szönik, ml a Singer 

Cn. gyártmányait 
mindenkor kittül- 
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TELEFON: 174-22. SZ.Szerkeszti: STE1NHÜBCL ÖDÖN

MtitMfh clyettee

Felhívás
» vidék! tagegyesül etekhez I

Alapanabályalnk 69. g-a alapján felhívjak 
* **déld tagegyesülelcket, hogy 1918. április 
15-dfkétg jelentsék be a szövetség titkári hiva­
taliban axon lehetőleg Budapesten tartózkodó 
tagtársak nevét és pontos elmét, akit a köz­
ponti vidéki bizottság tagjául megválasztatni 
«hajtanak.

Ä Magyar Labdarugók Szövet­
ségének bírói szabályzata.

(Elfogadta az igazgató-tanács 1913 már 
tins 11. és 17-én tartott ülése.)

I. A bírák bizottsága.

1. §. A bírák bizottsága ót tagból áll. kiket 
ás évi rendes közgyűlést kővető első ülésen az 
igazgató-tanács választ egy évi időre, illetőleg 
addigra, mig a következő évben tij bizottságot 
nem választott.

Bárki megválasztható, aki a Magyar Lab­
darugók Szövetségétől nyert s legalább II. fokú 
bírói igazolványnyal bir és a szövetség kebe­
lébe tartozó valamelyik egyesületnek tagja. 
Egy egyesületből csak egy tág választható, il­
letve csak egy tag lehet tagja a bizottságnak.

Tagja továbbá a főtitkár és titkár is, kik­
nek azonban szavazati joguk nincs.

2. §. A birák bizottságának hatásköre:
a) minden birói ügy intézése;
b) megvizsgálja és minősiti azokat, akik 

létékbirákul jelentkeznek;
e) vezeti a játékbirák nyilvántartását:
d) kiállítja a szövetségi játékbirák igazol­

ványát;
e) tagjai utján állandó ellenőrzést gyako­

rol n játékbirák felett s a szerzett adatok és 
tapasztalatok alapján, ha az illető a bírásko­
dásra alkalmatlannak bizonyul, vagy ha egyéb 
alapos ok forog fenn, újra fölülbírálhatja va­
lamely játékbiró minősítését és azt megsemmi­
sítheti;

f) eljár és határoz minden oly szabályta- 
lanság vagy kihágás felett, amelyet játékbirák 
elkövetnek s amely a bizottságnak akár hivata­
los, akár más nton tudomására jut, továbbá 
minden panasz vagy feljelentés felelt, amely 
játékbiró ellen felmerül, ha a panasz vagy fel­
jelentés nem az igazgató-tanács, vagy a szövet­
ség más bizottságának határozata folytán, ha­
bom egyének vagy egyesületek révén kerül a 
bizottság elé, ez esetben azt csak akkor tár­
gyalhatja, ha a szövetségi pénztáros által 10 
(tíz) korona bánatpénzről kiállított nyugtat- 
vány is mellékelve van; a bánatpénzt csak ab­
ban ez esetben utalja vissza, ha a feljelentést 
♦agy panaszt alappal bírónak találta;

() eljár és Intézkedik mindazon ügyekben, 
amikor a bírákat és azok érdekei! kell meg­
védeni;

b) a birák ügyeiben felmerülő vitás ese­
tekben dönt;

i) javaslatokat tesz az igazgató tanácsnak;
j) tárgyalja mindazon ügyeket, melyeket 

as igazgató-tanács vagy a többi bizottságok 
hozzáutalnak;

k) kiküldi a mérkőzések hiráit és határ 
biráit,

l) gondoskodik a szövetségi válogatott e*a 
patok mérkőzéseinek túráiról.

m) szükség esetén magyarázta a játéksza­
bályokat és vitaesték rendezésével előmozdítja 
a szabályok egyöntetű értelmezését.

8. §. A bizottság tárgyalási rendjét a szük­
ségbe* képest önmaga állapítja meg. Elnökét, 
elnökhelyettes«! és elöndőját maga választja: 
határozatképességéhez az elnököt is beleszá­
mítva, három szavazó tág jelenléte szükséges.

fi. A bírói vizsga.
4. §. A birói vizsgálat let Veiére olvkép kell 

jelentkezni, hogy a jelAHkv/u n 6 S ban meg
nyilaikwtiol szabály-reriien kitöltve j

aláírja, a szövetségnek beküldi s amennyiben
Budapesten akarja a vizsgát letenni, 3 (kettő) 
koronát, amennyiben pedig vidéken, akkor 4 
(négy) koronát tartozik a szövetség pénztárába 
előre, lefizetni. Vidéki jelentkezők, amennyiben 
Budapesten vizsgáznak, a vizsgadij fizetése alól 
fel vannak mentve.

A jelentkező egyúttal tartozik szövetségi 
bitó által vezetett 6 olyan nyilvános mérkőzést 
pontosan megnevezni, melyeknél ö hafárbiTó­
ként közreműködőn; ha ezt elmulasztaná, vizs­
gálatra nem bocsátható. Ezen kötelezettség alól 
méltánylást érdemlő esetekben a bizottság ki­
vételes felmentvényt adhat.

5. §. Szövetségi játékbiró csak az lehet, aki 
legalább 21 éves, s a magyar nyelvet szóban 
és Írásban bírja. Ifjúsági játékbiró az lehet, aki 
legalább 18 éves.

6. § Mindenki, aki játékbirói minősítést 
óhajt szerezni, tartozik a kővetkező nyilatko­
zatot kiállítani:

Nytlatkoeet
Kijelentem, hogy játékbirói minősítésem 

eseten alávetem magamat a Magyar Labdaru­
gók Szövetsége által megállapított szabályok­
nak s hogy pontosan teljesítem mindama köte­
lezettségeket, melyeket a játék-, bajnoki-, birói- 
és egyéb szabályok előírnak. Becsületemre fo­
gadom továbbá, hogy mindenkor legjobb hi­
dasom szerint és igazságosan fogok bíráskodni.

Egyesületem neve:
Foglalkozásom:
Születési év, hó, nap:
Lakás:
Határbiró voltam a kővetkező nyilvános 

mérkőzéseken;

Nap Biró Csapatok neve: Hol?

1
2
3
4
5
6

Kelt, 190

tanuk aláírás

Minden biró köteles ezenkívül egyletének 
ajánló sorait bemutatni.

7. §. A bizottság a vizsgálat letételére ha­
tárnapot tűz. Vidékre azonban csak a;,kor, ha 
egy szövetségi kerületben már legalább 10 je­
lentkező van és a jelentkezők a dijat előre be­
küldőnél;.

8. §. Aki a kitűzött vizsgálatra tneg nem 
jelenik, a lefizetett dijat elveszti; ha azonban 
távolmaradását méltánylást érdemlő okokkal 
igazolja, részére a bizottság még egy újabb ha­
tárnapot tűz ki.

9. §. A vidéki vizsgálatok költségeit a szö­
vetség viseli.

10 g. A
beli) és gyakorlati.

Az elméleti vizsgálat anyaga: a játéksza­
bályok, az általános rendszabályok, a bajnoki 
és dijmérkőzések szabályai, a birói szabályzat 
s az ezzel kapcsolatos határozatok.

A bizottság az elméleti vizsgálat eredmé­
nyére vonatkozó határozatét azonnal kihirdeti. 
A határozat értelmében azt, akit az elméleti 
vizsgálaton megfelelőnek talált, gyakorlati 
vizsgálatra bocsátja, esetleg azonnal képesíti

11. ($. Aki az elméleti vizsgálaton meg nem 
feleik újabb elméleti vizsgálatra csak 3 (há­
rom) b* múlva jelewkezhetik, amikor a rirs- 
gadijnt újra lefizetni tartozik.

12. tj. A gyakorlati vizsgálat helyét és ide­
iéi szintén a biz* Itság áll.-.pitja meg. < <» -ékről 
* tetőiteket külön meghívón értesíti.

A jelölt annyiszor, illetve addig tartozik a 
gyakorlati vizsgálatot megismételni, mig őt s 
bizottság képesíti.

A 8- §• * gyakorlati vizsgára i* vonat­
kozik.

13. §. A megejtett vizsgálat eredményé­
hez képest » jelölt a következő minősítéseket 
nyerheti:

a) csak training-, ifjúsági , szövetségi dii 
vagy klubközi mérkőzésekre (I fok):

b) vagy ezeken felül bajnoki vagy diimér- 
kötésekre is (II. fok);
, . *1 va6.v 'égül bármely, tehát nemzetek 
közötti mérkőzésekre is minősítheti (III. fok'.

A* a) ás h) pont alatti, valamint a 21. §- 
ban korlátozott minősítést az illető kérelmére 
▼agy anélkül, újabb gyakorlati vizsgálat alap­
ján, esetleg anélkül is, a bizottság kiterjeszt- 
heti.

14. §. A vizsgálatok felett hozott határo 
zatok véglegesek és nem felebbezhetők.

lő §. A minősített biró a bizottságtól meg 
felelő igazolványt nyer ég annak értelmében 
azonnal biráskodhatik.

16. §■ A bizottság a birói vizsgálatok alkal­
mára kiegészítheti magát minősitett szövet­
ségi bírókkal, kik * jelöltekhez kérdés intéz­
hetnek, a vizsgálat eredményéről véleményt 
mondhatnak s a minősítés felett szavazhatnak 
éPP úgy, mint a rendes bizottsági tagok.

I3< |. :A bizottság összeállítja és vezeti a 
szövetségi játékbirák állandó jegyzékét, törli 
azok nevét, akik elköltöztek, elhaltak, akik 
törlésüket kértek, akik büntetésből vagy egyéb 
okokból törlendők, beiktatja az újonnan minő­
sítetteket. följegyzi a büntetéseket stb. A jegy­
zéket időn kint újra vizsgálja és a bajnoki for 
dűlők előtt a hivatalos lapban közzéteszi a hi­
teles névsort.

18. §. A bizottság a túrákkal szemben a kö­
vetkező büntetéseket szabhatja ki­

él megintés:
b) megdorgálás;
e) a bíráskodástól való felfüggesztés;
d) a birói jegyzékből való törlés.
A bizottság alkalmazhat ezeken kívül szó­

beli figyelmeztetést is. A bíráskodástól fel füg­
gesztett biró határbiróként sem szerepelhet.

19. §. A bizottság büntető határozatai, a 
mennyiben valamely játékbiró azt magára 
nézve sérelmesnek tartja, a kihirdetéstől, il- 
lelve büntető határozatoknál a határozat kéz 
besitcsétől, illetve annak a hivatalos lapban 
való megjelenésétől számított 8 (nyolc) nap 
alatt — birtokon kívül — mint utolsó fórum 
hoz: az igazgató-tanácshoz felebbezhetők.

fii. A Játékbirák.
26. §. Bármiféle mérkőzésen játékbiró 

csak az lehet, aki a birák bizottsága által szö­
vetségi játékbirónak minősitletett és a megfe­
lelő birói ignzolvánvnval bir.

21. §. Indokolt esetekben # birák bizottsága, 
esetleg saját felelősségére a bizottság elnöke.
’ agv elnökhelyettese a 17. §-tól eltérőleg külön 
•ngedélyl adhat a bíráskodásra. Ez az engedőIv 
.ehetőkg írásban adandó ki.

23. §. A játéktól eltiltott látókoa a tilalom 
ideje alatt sem bíróként, sem Határbiróként nem 
szerepelhet.

23. §. Minden bajnokságért játszó budapesti 
egyesület a bajnoki évadot megelőzőleg 2 (kettő) 
héttel legalább 15—15 birói nevez meg. kiket 
mérkőzései bevezetésére ajánl.

A bizottság minden szerdán este ülést tart 
olv célból hogy az ülést követő második vasár­
nap tartandó mérkőzések biráit az ajánlottak 
lehető figyelembe vételével küldje. Ha az ülés 
keadetéig. tehát az illet« snerda este 8 éráig a 
mérkőző egyletek közös birö küldési kérelmet 
terjesztenek a bizottság elé, ugv e kérelemnek •— 
ha a* egyeli s* ibálvoklio nem ütközik — s Iá 
rottség helvt ad.
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A mérkőzések határbiráit a szükséghez ké­
pest szintén a bizottság küldi ki.

24. §. Biró a két mérkőző egyesület tag ja 
nem lehet. A biró köteles megkérdezni a halál - 
ibirót, hogy nem tagja-e a mérkőző feleknek.

25. §. Az a biró. aki valamelyik egyesületbe 
ál- vagy belép, köteles ezt a szövetségnek 48 óra 
alatt Írásban bejelenteni.

26. §. Ha a mérkőző csapatok a kezdésre ki­
tűzött időn túl 15 percnvi várakozás után sem 
állanak játékra' készen, a biró ezt jelentésében 
megemlíteni köteles.

27. 5. Amennyiben valaki a bírói tisztel elfo­
gadta, köteles a mérkőzésre pontosan megjelenni. 
Ha a kitűzött időtől számított 15 perc alatt meg 
nem jelennek, akkor a két csapat a kél halár- 
bíró. vagy az esetleg jelenlevő más szövetségi 
bírák közül szükségbirót választhat.

28. §. A mérkőző egyesületek azt a bírót, 
aki a kitűzött időpontnál későbben, vagy egyál­
talán nem jelennék meg a mérkőzésen, a szövet­
ségnek 3 nap alatt bejelenteni tartoznak. Amelv 
biró igazolás nélkül elmarad a mérkőzésről, 
annak bíráskodási joga a bírák bizottsága által 
felfüggesztendő.

29. §. A biró semmiféle dijat el nem fogad­
hat, de költségmegtérités címén a következő ősz- 
szegek illetik meg:

a) I. osztályú bajnoki és I. osztályú egyletek 
közötti dijmérközéseken. valamint nemzetközi 
mérkőzésen 10 (ti/) korona. Határbirók 5 ^öO 
korona;

b) minden más nyilvános mérkőzésen 5 ött 
korona. Határbirók 2 (kettő) korona;

c) vidéki mérkőzéseken a bírák a II. ősz 
tálvu jegyen kiviül a következő kiszállási illetéket 
igényelhetik:

1. ha a mérkőzés napján déli 12 óra után 
utazik és ugyanaz nap este érkezik vissza 10 ^tiz) 
korona;

2. ha a mérkőzés napján utazik és érkezik 
visszs 17 (tizenhét) korona;

3. ha a mérkőzés napján utazik, de csak 
másnap reggel erkezhetik, vagy ha a mérkőzést 
megelőző napon utazik és a mérkőzés napján ér­
kezik vissza 21 (huszonegy! korona:

4. ha a mérkőzés napját megeMeő nap uta­
zik és csak a mérkőzés utáni napon erkezhetik 
vissza 30 (harminc) korona.

Ezen összegnél titbitct l'éllíánitiáhi. vágy el­
fogadni, illetve fizetni tilos.

30. §. Ha valamely egylet a bírónak iáró c 
szabályzatban megállapított kiszállási diját meg 
nem fizetné, a bírák bizottsága a bírói dji kiuta­
lása iránt előterjesztést tesz * tanácsnak, egyben 
az egyesület játékjogának felfüggesztése iránt az 
intéző-, illetve központi vidéki bizottságot meg 
keresi.

31. §. A biró köteles a játék megkezdése 
előtt a játékosok teljes nevét a csapatkapitányok­
kal összeiratni és aláíratni.

A csapatösszeállításra vonatkozó minden 
adatért az egyesületek felelősek. A bírói jelentés 
a mérkőzés levezetésétől számított 48 óra alatt a 
szövetségnek, illetve vidéki bajnoki mérkőzések 
nél az illetékes kerületi osztálynak beküldendő.

32. §. A mérkőzések határbiráit a lehetőség­
hez képest szintén a bizottság küldi ki. A határ- 
biró a mérkőző egyesületek tagja nem lehet. A 
határbirák hatáskörét a játékszabályok 13. §-a 
állapítja meg. Egyebekben jelen szabályzat vo­
natkozó rendelkezései a határbirákra is kihatnak.

33. §. A mérkőzést vezető játékbirókra és 
határbirókra e szabályzaton kívül a játékszabály 
III. részének idevágó szakaszai is alkalmaztatnak.

.4; igazgató-tanács ezen szabályzatot az Élet­
beléptetésre nonatkozó javaslat elkészítése céliá­
ból az intéző-bizottságnak adta ki.

3, g. A mérkőzés helyét a felek állapítják meg: j 
ha ebben megegyezni nem tudnak, úgy azt a kö­
rülmények mérlegelést melleit a bizottság elnöke 
állapítja meg.

11. g. Ha valamely mérkőzésen jogosulatlan , 
játékos szerepel, úgy a MLSz. idevágó szabályai 
alkalmazandók.

12. §. Ha valamely egyesület a mérkőzésről le­
mondani szándékozik, köteles ebbéli elhatározását 
a mérkőzés határidejéül kitűzött napot megelőző­
leg legalább 8 nappal az ellenfelét és az intéző­
bizottságot értesiteni. ellenkező esetben köteles eb 
lenfelének a lemondás folytán felmerült költségeit I 
megtéríteni.

13. g. A mérkőzéseket a felek közös költségen ! 
rendezik: a csapatok ellátása nem számítható be a I

1 költségekbe. Pályáért a pályatulajdonos egylet leg- 
i feljebb 30 koronát számíthat fel. A tiszta jövede- 
j lem 10%-a a MLSz. 20%-a a vasutas árvaház ja- 
j vára szolgál, a fenmardaó haszon a mérkőző tele- |
I két egyenlő arányban illeti meg. A labda a győztes 
i csapaté.

■ö. §. Ha netalán oly nagy számú nevezések i 
I volnának, hogy körmérkőzések lebonyolítása ne- 
I liézségbe ütköznék, ugv az intéző-bizottság kerft- 
í leli mérkőzésekben játszathatja az egyleteket Ez 
: esetben az egyes kerületek egymás között egyfor­

dulós közmérkőzést tartanak s a kerületi győztesek 
j egymás között kiesési rendszer alapján küzdenek 

az elsőségért. Döntő és elődöntő mérkőzések búd«- ! 
pesti és vidéki csapatok között mindig vidéken 

í tartandók meg.
I 16. §. Ha a serleget valamely egylet végleg
I megnyeri, úgy a nevezési dijakból és esetleges 

adományokból ienamradó összeg egészben a vas- I 
utas árvaház javára a Vasutas Szövetsége elnöksc- ; 
gének beszolgáltatandó.

Hivatalos órák este 8 - 9-ig.

Schuller és Társa
nagyvendéglője

Budapest, Váezi-körut 68.

I
Sportférfiaknak állandó talál-I 
kozóhelye. — Külön éfte mekj 
társas estélyekre. Kitűnői 
konyha. Pompás borok. Pil eni |

■Or. — Telefon-szám i Hó-- 35.

SCHEID G. A.
Arany- és exBstvaKarék-önt- 
vényezfi és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára.

BUDAPEST, VI., HOLLŐ-U. 6.
Arany- ex fist- é,i bronzérme véréé*, sport- 
egyletek, alkalmi ünnepély ok részére. — 
Arsny- és estist törmelékek, régi pénzek if 
minden nemesére tér tál nm hnDsdék beolvaer- 
táza és beváltása.

Telefon 27-12, Sürgönyeim: AFF1NERIE BUDAPEST

(niHlkrrprr 21. Az igazi fuotballhoz abszolúte 
nem szil ksegev u liétközbeni labdatraining. Teljesen 
elegendő, vöt sukkal hasznosabb, ha az angol pro­
fesszionista játékosok training-szisztemuja szerint a 
kondíció ápolására a testnek a footballhoz való al­
kalmassá ieleiéiI- jordítja e fosutvt és csak vasár- 
naimnkénl nvul labdához, fgves training-módszer 
szerint igv sokkal többre viheti, mintha hetenként 
háromszor footballozna. tCzt. csak ezt ajánlhatjuk 
(ellát, meri arra ugv-e bár nem vállalkozhatunk. 
b"gy azért, meri ön szeretne intenzivebben foolbal 
lo/ni. hát mi önnek egv megfelelő állást keressünk. 
Sol sajnáljuk, hogyha mostani állása jó. hát a 
lootball kedvéért a világért se hagvja ott.

Vári footballlstii. A Váci Sport-Egylet tavaszi 
ba jnoki mérkőzést inek terminusai: április 13. Péee- 
len az oltani SÍ egv lel ellen: április 20. Soroksári 
A<. ellen Vácott április 27. Soroksárpéteri A ("'hal 
ugvanoit: mái. 4-én Szentlörinern az oltani I C ellen 
és máj. II. Kislarvsai SE ellen Vácott.

Lóránt Ernő Budapesten. A Törekvés SE. 1. 
csapatának játékosai és azoknak foglalkozásuk 
Dürr I. asztalos. —- Dürr II. kárpitos. Ilonát belü­
li'<k — Siegel lakatos, (ling villanyszerelő, -- 
— Pejisik esztergályos. Mézner felsőkereskedelmi 
iskolai tanuló, frogdi lakatos. Franc tanone.

Xvilas Máv. hivatalnok Bölhi lakatos.
Or. László Jenő 1. A legutolsó három év 

MIK FTC bajnoki mérkőzéseinek eredményei * 
következők 1008. őszszel I 2: 1900. lavnszsza! t Ttl; 
1009. őszszel 3:2; 1010. lavaszszal 2:0 mindannyi­
szor a FTC javára: 1010. öszszel 1:2 a MTK és 
1911. lavaszszat 2 : I FTC javára; 2. \ FSC összeáll! 
lása Ozvald- Karlav. Laczkov its -Puskás I., Izsák 
II., Varga- Menvliárl. Kolajnik Schön. Váradi 
Német.

László Lajos Jenő. 1. Zsák. (linzery. Knapp, 
György. Ungar. Burján. Beimet. Újság. Kazár és 
Dürr. 2. S/endrö tehetségesebb, mini Kehiing. 3.
I TC. MTK. 33 Ft. és BTC.

Pataky Rezső A legjobb cégeaspat a Goldber­
ger F. Sám. és íim" rí. "sapaia.

Lukács V: nil. I. Seiu késmái ky, sem pedig 
Emvag u:tg nem vonták vissza a Bili részére kért 
átigazo.águkat. 2. BTC nagyobb gólarányu győ­
zelmei a Wiener Ainaleurök ellen 6:1, a 33 PC 
ellen .VI voltak. A legjobb magvar cse.tároki 
Patakv. Schlosser. Bodnár. Borbás, Weisz, Hor­
váth I BTCi Dobó. Tölti. Sebeslvén. Fekrle, Schal­
ter. Malv. A legjobb magyar hátvédek: Ruinbold. 
Payer. Révész. Szendrö. Csüdör. Kőszegi. Horváth. 
Hegvi. Ludvig. Bosnvákovits. 3. Az első osztályé 
csapatok sorrendben: FTC. MTK. BTC, MAC. 
33FC. BAK, TÖREKVÉS, UTE. TTC, NSC. 4. Dobó.

Rumbold rajongó. Nyíregyháza. 1. Köszönjük 
szépen. Följegyeztük. 2. A MTK ifj. I. csapatának 
összeállítása Weisz — Petrov its. Schcibner — 
Mayböm, Konrád. Sor — Sebestyén. Nyúl, Hercka, 
Daniberg, Ceizler. 2. P. K. fiatal, fejlődésképes já­
tékos. kiből még lehet etsőosztályu hátvéd.

Többeknek: Helyszűke miatt legközelebb.

TANACS

Jt leghíresebb 
sport-hőivé ház

'orrentó
Jt* 5f«n« n»oW/öii ftaH 
h&xöm ta/4/*oi4A«íy«. 
BTC. 4m JKTK. asztal. 
Osactfi spon/Iapoft. — 
Kstérebttont Ades Gyufa 
Ads>08 zan«Aai*o Hezna-

VI., Teréz-hörut 19* szám.

Kivonat az igazgató-tanács 1913. márelns 
17-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

Az igazgató-tanács a Vasutas Szövetség 
football vándordíj szabályzatán a következő ! 
változtatásokat eszközölte:

2. g. A vándordíj végleges elnyerése annak há­
romszori sorrendhez nem kötött megnyerésétől 
függ. A végleges elnyerésig a győztes egyesület 
kellő biztosíték ellenében a vándordíjai egy évig i 
birtokába veheti. i

Kitűnő football- 
kellékek :

Olbrich cégnél
Budapest, VI., 
Teréz-körnt 6.
Telefonszám : 80—44
Árjegyzék kívánatra ingyen.

GABOR ANDOR
szenzócziósar, vidám uj kötete

arka rímek,
műkedvelők bibliája.

TARTA1 MA Vilma, ¥B&kémf tiw,I /“U 1 * . Boros Oéza műsora, Bőrie-nét**.
Cseléd-nóták Masam ód-wéták,
tiport-wóték.

ÁRA 2 KORONA.
Erzeébet-körut 12/a.

Jerouschek K.
ékszerész
Készít: Egyesületi 
tűzzománc jelvénye­
ket. Plaketek és ér- 

mek verését.
Telefon 4 87Budapesl, Semmelweis - u. 7.

Football különlegességekben választékos nagy raktárát ajánlja a legolcsóbb árak mellett

BQLCSKEy-féle sportüzlet BUDAPEST
Football-ingek harisnyaszárak, valamint a sport minden ágaban levő EskÜ-Ut 3. (Tillfif.palota) 
finom cikkek egyedüli árusítója. Figyelmes és lelkiismeretes kiszolgálás. Az áruk jóságáról tessék meggyózódóst

.Vyomalvtt A NAP suoardáia (Mézei »**nr> M Tarsai h- t), kcrfonóeröem, Bmtoest.


